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ДОСЛІДЖУВАНА СИСТЕМА САМОЗАХИСТУ НА ГЕНЕТИЧНІЙ ПАМ’ЯТІ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ У ВИГЛЯДІ БОЙОВОГО ХОРТИНГУ 

 

ЄРЬОМЕНКО Едуард Анатолійович 
Державний податковий університет, м. Ірпінь 

 
Анотація. У даній науковій статті визначено бойовий хортинг як досконалу систему 

самооборони української нації, охарактеризовано вид спорту бойовий хортинг як традиційний 

оборонний звичай особистості та соціальна опора українського суспільства, розкриваються 

теоретико-методичні засади національно-патріотичного виховання дітей та молоді засобами 

бойового хортингу. Формування в учнів школи ціннісного ставлення до національних бойових і 

культурних традицій, суспільства, держави та до самого себе, відчуття своєї належності до 

України, усвідомлення єдності власної долі з долею своєї країни, активної та моральної життєвої 

позиції є головною домінантою національно-патріотичного виховання учнів у процесі шкільного 

навчання. Автори статті доводять, що засобами бойового хортингу якнайкраще формується 

національно-патріотична свідомість дітей та молоді, оскільки він є комплексною та 

багатогранно дисципліною, національним професійно-прикладним видом спорту України. 

Запобігти моральній деградації, відродити високе значення слова «патріотизм» покликані 

освітні установи, тому що дитинство, юність – найблагодатніша пора для виховання почуття 

любові до Батьківщини. Зазначено, що бойовий хортинг має великий різнобічний потенціал, 

здатний скласти реальну конкуренцію будь-якій визнаній у світі школі бойових мистецтв, що 

неодноразово підтверджується, як спортивною практикою на змаганнях, так і реальними 

фактами з військового бойового життя. Протягом тривалого часу бойовий хортинг приваблює 

масу людей всіх спецпідрозділів силових структур нашої держави своєю надійністю та 

абсолютною ефективністю. Передовий зміст виховних та навчально-тренувальних програм для 

дітей і молоді, ефективні форми і методи проведення занять з бойового хортингу є основними 

чинниками системи національно-патріотичного виховання школярів і студентів, які займаються 

в гуртках і спортивних секціях бойового хортингу. 

Ключові слова: досконала система самооборони, національно-патріотичне виховання, 

бойовий хортинг, фізична підготовка, українська нація, українські традиції. 

 

Актуальність наукового дослідження. Вид єдиноборства бойовий хортинг у 

загальному розумінні – це наука оборони, а не нападу, яка служить на добрі справи і на 

користь людям [1–12; 18–31]. Він не лише вчить самозахисту, а й дає багатий життєвий 

досвід, що формує твердий і мужній характер, стійкість і витривалість, наполегливість, 

цілеспрямованість та інтелектуальні здібності, які необхідні в побуті, роботі та 

громадській діяльності. 

Бойовий хортинг – не тільки вид спортивного єдиноборства, це система виховання, що 

сприяє розвитку фізичних, розумових, морально-вольових якостей людини, патріотизму і 

громадянськості. Він сприяє виробленню самодисципліни, формує внутрішню моральну 

опору і сильну особисту позицію в досягненні життєвих цілей. Бойовий хортинг формує 

соціальну опору українського суспільства, людей, здатних постояти за себе, за свою сім'ю, 

за Батьківщину, виховує в людях справжнє почуття справедливості. 

Законодавство України одним із основних завдань визначає виховання кожного 

громадянина України патріотом своєї держави. Ефективним засобом виховання патріота 

України та її захисника є бойовий хортинг – професійно-прикладний вид підготовки і 

спорту працівників силових структур держави, установ та відомств, військових і 

правоохоронних органів. Бойовий хортинг є системою комплексного фізичного виховання, 

створеною для професійної підготовки військовослужбовців Збройних Сил України, 
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співробітників фізичної охорони, різних підрозділів спецслужб МВС, СБУ, МНС та інших 

силових відомств держави. 

Бойовий хортинг, крім першого свого завдання з навчання різним способам самозахисту, є 

індивідуально орієнтованим, і всебічно розвиває напрями фізичної культури особистості. Він 

включає в себе також медичний курс підготовки, психологічну, тактико-спеціальну підготовку, 

складається з декількох програм навчання і перепідготовки з бойового хортингу та силової 

нейтралізації противника в екстремальних умовах війни, а також взаємодії з правопорушником 

у мирний час [13]. 

Виклад основного матеріалу. Особливостями системи бойового хортингу є лаконічність 

руху, раціональність дії, величезний вибір арсеналу прийомів самозахисту і професійне ведення 

рукопашної сутички з противником у різних умовах, висока потужність спеціалізованих ударно-

захватних дій та ефективність бойових прийомів самозахисту. У процесі вивчення прийомів 

люди з різним початковим фізичним рівнем однаково ефективно можуть діяти у бойових умовах 

або в умовах спортивної сутички, тому що набувають професійно-прикладних навичок фізичної 

силової самооборони, які завжди стануть у пригоді в разі особистої або колективної громадської 

небезпеки. 

У наш час для більшості людей звичайні спортивні заняття давно абсолютно не є рецептом 

для підтримки самопочуття і функцією для досягнення встановлених висот, а вони є варіантом 

самопідготовки, укріплення здоров’я, психологічного загартування, відпочинку і навіть, у якійсь 

мірі, розваги. Досить простий регламент спортивних змагань об'єднав шанувальників спорту 

різних країн, незважаючи на відмінності в мові, віці, соціальному статусі. Інша справа – бойовий 

хортинг, у якому закладена система формування професійно-прикладних навичок, необхідних 

для служби у різних силових та правоохоронних органах. 

У будь-якому випадку, бойовий хортинг для всіх його прихильників грає важливу роль у 

житті, оскільки для людей, які зайняті бойовим хортингом, притаманні такі якості: витривалість, 

координація, швидкість, спритність, реакція, рішучість, сила і завзятість. Також від бойового 

хортингу можна мати достатньо специфічних позитивних емоцій, вивчаючи прийоми 

самооборони і стежачи за своїм самовдосконаленням. 

Технічна основа бойового хортингу фактично є однією з кращих вітчизняних розробок 

системи підготовки військовослужбовців і правоохоронців, яку складають вивчені, досліджені, 

перевірені часом та практикою прийоми найсильніших систем і програм військового напряму, 

фахівців у галузі правової та фізичної охорони. Ці дані збиралися і оброблялися засновником 

бойового хортингу протягом десятків років у багатьох країнах світу з подальшою адаптацією до 

найрізноманітніших потреб, завдань і цілей спецпідрозділів державних силових служб. 

На відміну від більшості сучасних стилів і напрямів самозахисту, бойовий хортинг 

формується на науковій основі дослідження можливого противника, при цьому 

використовуються тільки надійні дані, отримані з першоджерел, від спецпідрозділів при веденні 

бойових дій під час локальних війн тощо. 

Бойове коріння і сучасне призначення бойового хортингу. Бойовий хортинг має 

великий різнобічний потенціал, здатний скласти реальну конкуренцію будь-якій визнаній у світі 

школі бойових мистецтв, що неодноразово підтверджується, як спортивною практикою на 

змаганнях, так і реальними фактами з військового бойового життя. Протягом тривалого часу 

бойовий хортинг приваблює масу людей всіх спецпідрозділів силових структур нашої держави 

своєю надійністю та абсолютною ефективністю. 

Від самого початку заснування бойовий хортинг як прикладний спорт є на піку популярності, 

оскільки абсолютно всі розуміють, що це важливі життєві навички, здоров'я, витривалість, 

краса, активність, хороший гарт для організму [14–17]. Переважна більшість соціологічних 

анкет молодих людей, які займаються бойовим хортингом, говорять про те, що цей професійно-

прикладний вид спорту сприяє утворенню головної думки про навколишній світ, життя, 

суспільство, яке потребує захисту. Безпосередньо у бойовому хортингу особливо практично, і 
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поряд з цим, ефективно показуються найважливіші для прогресивного суспільства цінності, такі 

як високі силові показники і високий рівень володіння прийомами самозахисту, рівність шансів 

на успіх, прагнення бути першим, осилити не тільки суперника, але і свої негативні риси: 

малодушність, невпевненість, страх, апатію, пасивність, безініціативність. 

У кожної людини різноманітний інтерес до бойового хортингу, а для спортивних 

благодійників, які працюють для підтримки спортсменів, лікарів, директорів спортивних 

товариств, керівників силових спецпідрозділів, військових командирів, особовців та 

спецпризначенців, тренерів з бойового хортингу – це, перш за все, специфічна робота, рід 

існування, життєвий шлях. З проблемами самозахисту стикаються представники всіх стилів і 

видів бойових мистецтв. У кожному з них є розроблені і далі розробляються свої варіанти 

рішень цих проблем. Однак, дуже часто школи і стилі критикують, часто вже не заслужено, 

представників інших шкіл і стилів. Це відбувається через відсутність єдиних норм, правил і 

оцінок техніки і тактики арсеналу прийомів самооборони. 

Окремі школи і стилі заявляють навіть про неможливість їхнього порівняння, вважаючи, що 

єдиним мірилом ефективності може бути тільки реальна вулична бійка. Таке ставлення є 

невірним, і тому може привести до застою в розвитку самооборони, а також до особистих 

проблем з законодавством. Навички самооборони бойового хортингу, які фактично є 

невидимою зброєю, мають служити людям на добрі справи, і саме так заповів своїм учням і 

послідовникам засновник стилю, і саме такий підхід у впровадженні програм підготовки 

спортсменів сповідує професійно-прикладний вид спорту військовослужбовців та 

правоохоронців України. 

Для успішного проведення бойової сутички необхідне уявлення про реальні бойові 

можливості потенційного противника, а також планомірна розробка широкого арсеналу 

прийомів рукопашної сутички та ефективних методів підготовки. Не секрет, що за останні роки 

рівень підготовки багатьох шкіл бойового хортингу в Україні значно виріс і за технічними, і за 

тактичними характеристиками. Водночас, арсенал прийомів бойового хортингу для реальних 

бойових дій виріс у кілька разів. Крім того, в останні роки стали створюватися і розвиватися нові 

синтезовані напрями і школи бойового хортингу в різних областях України, які взяли на 

озброєння техніки з різних, часто антагоністичних шкіл, і об'єднавши їх отримали нові, 

нестандартні рішення. Тому, для успішної підготовки і розвитку навичок самозахисту 

необхідний постійний обмін досвідом, можливий тільки у змагальному форматі або під час 

проведення семінарів за участю відомих майстрів бойового хортингу. 

Умови, в які потрапляє людина в реальному військовому бою чи вуличній сутичці, не 

відповідають умовам проведення спортивної сутички. У спортивній сутичці у суперників 

приблизно рівні вагові показники, приблизно рівний рівень підготовки, відсутність зброї, ряд 

часткових обмежень для вільного проведення технічних прийомів. 

Спортивна змагальна сутичка між суперниками починається і закінчується за командою, 

підлягає ретельному нагляду суддівської бригади, а також має жорсткий регламент. Це 

призводить до зміщення акценту в підготовці спортсменів на більш вузьке коло технічних дій 

найбільш можливих у спортивній сутичці для отримання перемоги над суперником. 

Такий підхід, виправданий в умовах спортивних змагань, дуже часто призводить до 

неефективності захисних дій у реальному військовому бою або можливому справжньому 

вуличному протистоянні з нападником. Умови реальної сутички з противником вимагають від 

того, хто захищається, більш широкого, можливо іноді менш технічно складного і 

відпрацьованого, арсеналу бойових прийомів. 

Через певну травмонебезпечність проведення змагань з бойового хортингу у розділі 

самозахисту з демонстрацією у повний контакт розширеного арсеналу бойових дій, на практиці 

можливе лише у режимі демонстрації варіантів захисту від заздалегідь відомих і обумовлених 

атак. Правила спортивних сутичок бойового хортингу для зниження травматичності 

регламентують і вводять ряд обмежень на проведення бойових прийомів, що призводить до 
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виключення з арсеналу найбільш ефективних з точки зору самозахисту технічних дій: удари в 

пах, горло, очі, інші больові області, удари ліктем у голову, больові прийоми на пальці, шию, 

хребет тощо. Наявність захисного спорядження також призводить до зниження травматичності 

ряду ефективних прийомів системи бойового хортингу [32–47]. Досить часто, намагаючись 

отримати максимальну оцінку, спортсмени бойового хортингу проводять дуже технічно складні 

й ефектні прийоми, допускаючи проведення проти них в цей же час контратакувальних 

прийомів і дій, менш ефектних, і які оцінюються за правилами змагань нижче, але є дуже 

небезпечними з точки зору самозахисту. 

Часто у спортивних сутичках перемога присуджується спортсмену, який показав кращий 

результат за оцінками окремих технік, але не отримав реальної переваги. Натомість, правила 

бойового хортингу дозволяють оцінити реальне проведення прийомів і оголосити перемогу 

спортсмену, який дійсно переміг. Всі згадані аспекти також призводять до зміни підходів у 

підготовці спортсменів, що призводить до зниження ефективності їх дій в умовах реальної 

сутички з противником. Вихід з ситуації, що склалася, можна знайти, і це частково допоможе 

вирішити завдання проведення змагань з бойового хортингу у розділі «Самозахист» з 

демонстрації прикладної техніки самооборони з акцентом в оцінках на ефективність цих технік 

з точки зору безпеки та результативності. 

Хоча початок і завершення спортивної сутички відбувається за сигналом, і час сутички 

обмежений, але це надає можливість для проведення розвідувальних дій і вироблення 

переможної тактики. У такому випадку і за такими правилами спортсмен бойового хортингу, 

який програвав на початку рукопашної сутички, може взяти реванш в кінці, захопивши 

ініціативу по ходу ведення сутички. Природно, такий підхід не може бути виправданий з точки 

зору ведення професіоналом, майстром бойового хортингу реального бойового протистояння, 

де перша атака може виявитися останньою в цьому бою. Імовірність наявності в реальній 

сутичці кількох супротивників також вимагає від того, хто захищається, лаконічності та 

ефективності у проведенні контратак і подальшого атакування нападника. 

Вирішити дану проблему можна шляхом спеціальної підготовки до змагань з проходженням 

випробування через напади декількох суперників поспіль, тобто, естафети з проходження одним 

спортсменом декількох ділянок, згідно встановленої жеребкуванням послідовності атакування 

різних асистентів за мінімальний час. Це є однією з головних тренувальних методик у бойовому 

хортингу для вироблення автоматизму і спонтанності захисних дій. 

Система прийомів самозахисту бойового хортингу розглядає можливість застосування 

в реальній рукопашній сутичці різних видів холодної зброї, підручних засобів, загрозу 

застосування вогнепальної зброї як з боку нападника, так і застосування відібраної зброї 

тим, хто обороняється. Техніки бойового хортингу з обеззброєння і застосування зброї та 

підручних засобів є надзвичайно продуманими, ефективними проти нападника, і досить 

безпечними для того, хто обороняється, при правильному технічному виконанні цих 

прийомів. 

В умовах реальної сутички можливе зіткнення з противником, який перевищує того, 

хто обороняється, за масою тіла, швидкістю пересування, а також нападником, який 

володіє ударною або борцівською технікою [48–62]. Природно, арсенал проти кожного 

противника необхідно вибирати відповідний ситуації: борців – бити, ударників– бороти, з 

важкими і більш повільними опонентами слід вести сутичку на дальній дистанції, з 

легкими – потрібний вхід у ближній бій тощо. 

Однак, слід пам'ятати про неможливість у деяких випадках провести розвідку і точно 

класифікувати противника, провести найбільш тактично вигідні прийоми через 

особливості місця сутички: обмежене приміщення, слизька поверхня, природні 

перешкоди, певний вид зброї в руках противника тощо. 

Окремо варто розглянути можливість ведення сутички з декількома супротивниками. 

Система бойового хортингу щодо застосування колективних прийомів самозахисту 
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розглядає не тільки технічний арсенал, але і тактику ведення групової сутички проти 

чисельно переважаючого супротивника: відхід із зони атаки, спеціальне шикування в 

лінію, використання природних перешкод, застосування допоміжних засобів оборони, 

використання особливостей приміщень, територіальних характеристик, особливостей 

місцевості, умов видимості тощо. 

Для вирішення даного кола проблем самозахисту колектив тренерів з бойового 

хортингу в Україні пропонує проведення спортивних змагань з бойового хортингу та 

багатоборства самозахисту, а також розділів змагань, які сприяють підготовці 

військовослужбовців до служби у Збройних Силах України, правоохоронців – до служби 

у державних правоохоронних органах системи Міністерства Внутрішніх Справ України. 

Дана технологія не є остаточним варіантом і для подальшого розвитку бойового 

хортингу приймаються до розгляду пропозиції представників силових установ і відомств 

України, які співпрацюють з Національною федерацією бойового хортингу України, 

представників інших стилів і шкіл бойових мистецтв, організацій і клубів військово-

прикладного спрямування. 

Оскільки мистецтво застосування прийомів бойового хортингу ніколи не було обмежене 

заборонами: виконання задушливих і больових прийомів, атаки по нервах, використання 

підручних засобів тощо, це демонструє, як динамічно професійно розвивається наше 

українське бойове мистецтво, залишаючись вірним своїм базовим принципам, оскільки 

бойовий хортинг розвивався одночасно зі спортивним напрямом, і маючи прикладні методики 

став національним професійно-прикладним видом спорту України, виховною системою 

особистості, засобом підготовки молоді до служби в силових структурах держави. 

Бойовий хортинг, безумовно, є самою об'ємною системою самооборони в Україні. 

Оскільки вона включає різні тактичні стилі ведення бою, її вивчення нагадує вивчення 

відразу декількох напрямів у стратегії і тактиці бойових мистецтв [63–77]. Це 

першопочатки українських бойових традицій – земля, вогонь, вода, вітер; технічний 

арсенал – удари, захвати, кидки, больові прийоми, задушливі прийоми, озброєний бій; 

педагогічні умови – знання, послідовність, визначення, правильна реакція, повага, вміння, 

досконалість, ефективність і професіоналізм. 

Кожен напрям бойового хортингу по-своєму вирішує питання, на що більше робити 

акцент, у залежності від особистих уподобань воїна, душевного стану, фізичної форми, 

попередньої підготовленості, матеріальної частини, бойової готовності тощо. Безперечно 

те, що комбінація потужності і техніки бойового хортингу є руйнівною. 

Методика підготовки у значній мірі використовує тільки необхідну потужність. Саме 

необхідну, коли вона не використовується в надлишок і не починає суперечити головному 

принципу – гнучкості відповіді та контролю за тим, щоб підготовчі заняття не переростали 

у змагальні за темпом та об’ємом навантаження. Поєднання елементів бойового хортингу, 

рефлексів органів чуття, технічної майстерності, потужності, сили, твердості з одного 

боку, з розумом, досвідом, рухливістю, гнучкістю, м'якістю – з іншого боку, породило 

надзвичайно ефективне професійно-прикладне бойове мистецтво Збройних Сил України 

– сучасний стиль бойового хортингу. 

Всі техніки, наведені у методичних розробках цього стилю – приклад використання 

основних принципів бойового хортингу, і є, без винятку, практичними та ефективними 

прийомами самооборони. Звичайно, завжди необхідно враховувати індивідуальні 

переваги і можливості, які могли б використовуватися, розвиватися і вдосконалюватися 

тренерами і спортсменами. 

Бойовий хортинг, як засіб самозахисту, навчить піклуватися про себе в небезпечних 

ситуаціях, будь то озброєні або беззбройні напади. Це цінне дослідження, оскільки воно 

виховує воїна, щоб уникнути впливу сили противника і, у відповідь, напасти на нього в 

точці, де він може застосувати лише невелику частину від своєї повної сили. 
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Система бойового хортингу вчить розбалансовувати суперника. І навпаки, людина 

навчається зберігати свій власний баланс і застосовувати 100 % своєї сили, щоб 

акумулювати всі зусилля, які можна докладати проти нападника. Людина, яка навчена і 

натренована у бойовому хортингу за методиками ефективної самооборони, інстинктивно 

буде діяти за цим принципом у всьому, що вона робить, чи займається вона фізичним 

змаганням, або розумовим пізнанням. 

Тому, курс бойового хортингу обов’язково залишить свій постійний відбиток на 

менталітеті воїна, вробивши його обережнішим, але сміливішим. Дана система вчить 

бійця зберігати свою рівновагу на арені, де змагання є фізичними, або на громадському 

форумі, де розум протиставляється розуму, інтелект – інтелекту. 

Воїн має інший і більш безпосередній результат у ресурсах самозахисту, які будуть у 

його безпосередньому розпорядженні, коли воїн захищається від нападу, або коли він іде 

на допомогу комусь іншому. Адже за традицією бойового хортингу воїн плекає в собі 

відчуття справедливості і вчиться завжди іти на допомогу іншому. 

Сильна людина за допомогою бойового хортингу буде мати можливість 

використовувати свої сили в більш робочому порядку, а слабка людина зможе за 

можливістю та обставинами знизити вищу силу свого супротивника [78–87]. Жінка, 

озброєна наукою бойового хортингу, більше не буде на милості хулігана. Крім того, вона 

збереже свою присутність розуму і збереже прохолоду аналізу у надзвичайній 

екстремальній ситуації. Водночас, бойовий хортинг є різновидом національного 

професійно-прикладного виду спорту України, заснованого на культурних, оздоровчих і 

бойових традиціях українського народу. Він є багаторічним спеціально організованим 

процесом навчання, всебічного розвитку, морально-етичного виховання та оздоровлення 

дітей і молоді. Також у системі бойового хортингу містяться ефективні форми і методи 

військово-патріотичного виховання та допризовної підготовки учнівської молоді. 

Метою виховних і тренувальних програм системи бойового хортингу щодо військово-

патріотичного виховання та допризовної підготовки є: всебічне виховання громадянина-

патріота на військових, культурних та оздоровчих традиціях українського народу, 

формування морально-етичних якостей, зміцнення здоров’я та всебічна фізична 

підготовка молоді засобами бойового хортингу до захисту України. 

Основні завдання програми бойового хортингу: оволодіння основами військових та 

правоохоронних знань, базової техніки бойового хортингу в обсязі, необхідному та 

достатньому для участі у спортивних, військово-прикладних і фізкультурно-оздоровчих 

заходах; розвиток фізичних здібностей, вольових і морально-етичних якостей; 

формування навичок здорового способу життя; формування критичного ставлення до 

особистої спортивної майстерності; залучення до фізичного виховання та світового і 

вітчизняного спорту; сприяння професійному визначенню молоді щодо служби у 

Збройних Силах України та інших силових структурах. 

Загальними принципами організації навчально-виховного процесу з бойового хортингу 

є: науковість, синтез інтелектуальної та практичної діяльності, індивідуальний підхід, 

послідовність і поступовість викладення матеріалу. Навчальний матеріал програми 

бойового хортингу адаптований до занять з учнями різного рівня підготовленості, містить 

теоретичні відомості, елементи базової техніки бойового хортингу, що подані у вигляді 

програм фізичної підготовки, спеціальних силових фізичних вправ та імітаційних 

формальних комплексів, елементи самозахисту бойового хортингу. 

В тренувальному процесі з бойового хортингу застосовуються такі методи: наочні 

(показ вправ, демонстрація вправ на схемі, макеті, екрані тощо); словесні (розповідь, 

пояснення, вказівка, зауваження, переконання, бесіда тощо); практичні (метод вправ і його 

варіанти: початкове вивчення технічних дій у цілому або частинами), метод 

багаторазового повторення (перемінний, інтервальний, ігровий, змагальний тощо). 



 

720 
 

Навчальна програма з бойового хортингу розрахована на людей усіх вікових груп, 

починаючи з дошкільного віку, і закінчуючи літнім віком. Вона враховує кращий досвід 

відомих тренерів з бойового хортингу, практичні рекомендації військової, тактичної та 

спортивної медицини; результати наукових досліджень з теорії і методики фізичного 

виховання, військової справи, педагогіки, фізіології, гігієни, психології, філософії, історії 

України та підготовки молоді до служби у Збройних Силах України і правоохоронних 

органів. 

Програма підготовки спортсменів бойового хортингу визначає цілі та завдання роботи 

у навчальних групах і містить: пояснювальну записку з загальною характеристикою 

принципів і методів роботи з бойового хортингу, термінів реалізації програми, тижневого 

навантаження, засобів організації навчального процесу; розділи з визначеним змістом, 

формами, засобами і методами, навчально-тематичними планами за розділами підготовки 

на різних рівнях навчання та військово-патріотичного виховання засобами бойового 

хортингу; зміст з переліком тем; методичні рекомендації щодо організації тренувального 

процесу з бойового хортингу; прогнозований результат реалізації програми та шляхи його 

діагностики; експериментальні дані щодо дослідження ефективності розроблених 

методик з розвитку та популяризації, поліпшення тренувального процесу з бойового 

хортингу; перелік обладнання й індивідуального спорядження, необхідного для 

забезпечення ефективного навчально-виховного, фізкультурно-оздоровчого та 

тренувального процесу з метою впровадження бойового хортингу у систему підготовки 

військовослужбовців до виконання відповідних спеціальних завдань силового характеру 

щодо захисту інтересів громадян і держави. 

Мета бойового хортингу – розвиток в особистості воїна високої соціальної активності, 

громадянської відповідальності, духовності, становлення особистості, що володіє 

позитивними цінностями і якостями, здатних проявити їх в творчому процесі в інтересах 

України. 

У програмі підготовки спортсменів розкривається сучасне розуміння бойового 

хортингу як одного з пріоритетних напрямів діяльності державних інститутів в умовах 

консолідації українського суспільства, Збройних Сил України, інших військових 

формувань і органів, розвитку національного професійно-прикладного виду спорту 

України. Зміст програми підготовки спортсменів розкривається за допомогою викладу 

сукупності основних ідей, положень, що визначають спрямованість, характер та інші 

компоненти виховання патріотизму, готовності до гідного служіння Батьківщині в 

сучасних умовах [88–94]. При цьому враховується досвід і досягнення минулого, реалії та 

проблеми сьогоднішнього дня, тенденції розвитку найважливіших сфер життєдіяльності 

українського суспільства. 

Програма підготовки з бойового хортингу також являє собою систематизований і 

послідовний виклад теоретичних основ військово-патріотичного виховання дітей, молоді 

та дорослих, обґрунтування його вихідних засад, цілей, змісту, завдань, принципів, 

напрямів, методів, а також умов забезпечення ефективності діяльності в процесі взаємодії 

її суб’єктів – відповідних державних органів, у тому числі органів освіти, федерацій 

бойового хортингу, громадських об’єднань і організацій, органів державної влади і 

місцевого самоврядування. 

Сутність цієї діяльності визначається, з одного боку, інтересами і вимогами військової 

та правоохоронної служби до особистості, з іншого – інтересами суспільства і самої 

особистості, її ставленням до проблем, що вирішуються державними інститутами з метою 

зміцнення обороноздатності і безпеки України. Бойовий хортинг включає кращі практики 

національного єдиноборства українців, систему передачі знань від старших до молодих 

поколінь, має ефективні засоби фізичного тренування і морально-етичного виховання. 
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Така система, спрямована на пошук всього передового і доцільного, лягла в основу 

філософії бойового хортингу – філософії постійного розвитку, оновлення, відкритості до 

всього кращого. Разом з прийомами бойового хортингу система підготовки ввібрала в себе 

і моральні принципи українського народу, який передав бойовому хортингу частину своєї 

культури. Ці цінності дали бойовому хортингу силу пройти через суворі випробування 

часом, вистояти і загартуватися в них. Сьогодні діти, займаючись бойовим хортингом, не 

тільки навчаються захищати себе, але і отримують досвід гідної поведінки, заснованої на 

загальнолюдських цінностях колективізму, патріотизму і громадянськості, адже вони є 

вихованими, поважають своїх батьків, вчителів, наставників, ведуть здоровий спосіб 

життя, розвиваються інтелектуально, дотримуються правил особистої гігієни, беруть за 

основу кращі життєві приклади. 

Бойове коріння бойового хортингу. Історія бойового хортингу тісно пов'язана з 

історією України, історією перемог. Це живий символ спадкоємності поколінь. Традиції 

бойового хортингу сягають корінням в культуру народів України, в народні види 

боротьби, навички захисту та бойові звичаї української нації. 

Сьогодні в Україні бойовий хортинг входить до числа найбільш масових видів спорту. 

Завдяки своїй доступності, адже він не вимагає дорогих спортивних споруд та екіпіровки, 

і ролі в соціальному житті суспільства, бойовий хортинг розвивається в усіх областях 

України, у багатьох містах і селах. Бойовим хортингом займається багато 

військовослужбовців та працівників силових структур держави, в тому числі багато юних 

спортсменів у відділеннях дитячо-юнацьких спортивних шкіл, спортивних секціях і 

гуртках закладів освіти, державних і приватних клубах по всій Україні. 

Передусім, основними місцями початкової підготовки та навчально-тренувальних 

занять юних спортсменів-любителів з бойового хортингу є клуби за місцем проживання, 

спортивні зали закладів освіти, установи додаткової освіти, спортивні клуби та секції, 

спортивні зали добровільних спортивних товариств тощо. Розгалужена мережа 

організацій і установ, які реалізують діяльність щодо залученню дітей та підлітків до 

регулярних занять, виступає основою для підвищення популярності і масовості бойового 

хортингу. 

Бойовий хортинг – універсальна система навчання прийомам захисту, контратакування 

і нападу, що з'єднала в собі багатофункціональні елементи з природного арсеналу 

українських воїнських бойових систем підготовки і видів єдиноборств, випробувана в 

реальній бойовій діяльності. 

Це сучасний вид бойового єдиноборства, який швидко розвивається та отримав 

популярність через повноконтактні сутички при дрібних мінімальних травмах або взагалі 

відсутності травмувань спортсменів. Також ця універсальна система навчання прийомам 

відпрацьована на багатонаціональному українському ґрунті бойових звичаїв. 

Різні прийоми нападу зі зброєю і без зброї, відомі з моменту зародження людства. З того 

моменту, коли наші далекі предки взяли в руки камінь, дубину і спис, і стали 

зароджуватися різні способи ведення рукопашної сутички [95–99]. З появою перших 

збройних організацій, не залежно від їх назв, рукопашні сутички отримали чіткий напрям 

на знищення або полонення противника. Уже в той час прийоми нападу і захисту зі зброєю 

і без неї налічували сотні і навіть тисячі різних комбінацій, які починали складатися в різні 

бойові єдиноборства та окремі методики. 

З розвитком холодної зброї техніка його застосування значно збагачується у залежності 

від властивостей того чи іншого виду зброї і ступеню захищеності супротивників, якості 

захисних засобів. З появою ручної вогнепальної зброї рукопашні сутички не втратили 

свого значення, а перейшли в більш якісну форму. Штик прийшов на зміну спису і аж до 

Другої світової війни рукопашні сутички грали важливу роль на полі бою. 
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Локальні війни останнього періоду показали, що в сучасному бою виграє той, у кого 

вище маневреність і перевага у вогневій потужності. В даний час навряд чи хто, маючи в 

руках скорострільну автоматичну зброю, допустить противника до себе настільки, що 

потрібно буде вступати в рукопашну сутичку. Прийоми рукопашної сутички все більше 

стають прерогативою підрозділів розвідки і спеціального призначення, окремих 

підрозділів силових структур. 

Таким чином, незважаючи на зазначені вище причини, за службової необхідності, 

сучасний бойовий хортинг має бути однією з основних дисциплін фізичної підготовки 

Збройних Сил України як військово-прикладний вид спорту, що готує солдата до 

ефективного ведення бою. Військовослужбовець, який займається бойовим хортингом є 

більш фізично і психологічно підготовленим до різних екстремальних ситуацій. 

Крім фізичної та психологічної підготовки, він націлений на ведення жорстокої 

рукопашної сутички проти нападника без всяких правил, умовностей і обмежень, що 

важливо в такій криміногенній обстановці, і дає йому переваги перед тими, хто займається 

різними звичайними спортивними єдиноборствами, у програмах яких немає вивчення 

засобів самооборони професійно-прикладного та бойового спрямування. 

Особливе місце в бойовому хортингу також відводиться наочній агітації. Так на 

інформаційних плакатах підкреслюється що військовослужбовці підрозділів спеціального 

призначення мають право застосовувати прийоми рукопашної сутички тільки при 

проведенні спеціальних операцій. За інших обставин застосування прийомів є 

неправомірним і тягне за собою дисциплінарну та кримінальну відповідальність. 

У даний час стало можливим, на загальних підставах, нарівні з іншими видами 

єдиноборств і стилями бойових мистецтв, використовувати прийоми бойового хортингу 

для самозахисту і навіть для навчання осіб, які не перебувають на військовій або іншій 

державній службі. Отже, система бойового хортингу, розвиває реальні об'єктивні 

можливості людини, її мислення, емоційну сферу, здатність відчувати небезпеку і 

передбачати дії нападника, тобто все те, що може бути необхідним для захисту особистого 

життя. Система бойового хортингу також впливає на духовну сферу людини, розкриває її 

інтелектуальні можливості і через оволодіння знаннями та засобами самовдосконалення 

робить життя більш небезпечним, духовно багатим і фізично змістовним. 

Система бойового хортингу дає можливість розвинути у людини здатність до 

зосередження, уважність, логіку, образність мислення, якості, що дозволять їй відрізняти 

достовірну інформацію від недостовірної і самостійно робити висновки про те, що і як 

відбувається в сучасному інформаційному просторі. Причому людина робить ці висновки 

самостійно, і, відповідно до цих висновків, рухається вперед обраним шляхом. 

При цьому якість особистості і якість життя учня бойового хортингу різко змінюється 

у бік всіляких позитивних зрушень. Виховна система бойового хортингу вчить не битися, 

а жити, не витрачаючи сили на змагання з навколишнім світом, управляти зовнішніми 

силами, а не чинити їм опір. Слід направляти свої зусилля тільки на розвиток і прогрес. 

Заняття бойовим хортингом є прекрасним засобом психічного тренування. Сам той 

факт, що в реальній рукопашній сутичці бійцеві загрожує справжня реальна смерть, 

сприяє загартуванню воїнів «зсередини», формує бійцівський дух. 

Оскільки виникає почуття страху в таких умовах, можна повністю паралізувати всі дії 

воїна, то ситуація бойового єдиноборства, в яких не виключався смертельний результат, 

розцінюється, як особливо сприятлива для тренування незворушності і відстороненості, 

вичікування моменту для проведення у рукопашній сутичці відповідних максимально 

ефективних дій. Система бойового хортингу є прекрасним засобом подолання стресів і 

нервових напружень, зміцнення здоров'я, що сприяє профілактиці хвороб, робить 

немедикаментозне лікування більш ефективним, допомагає регулювати серцебиття, 
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знизити частоту дихання, заспокоїти центральну нервову систему і зберегти у 

повсякденному житті ясну голову та свіжий розум. 

Таким чином, за допомогою методів саморегуляції системи бойового хортингу, людина 

змінює свій характер, вчиться бути здоровою, щасливою і прагне досягати бажаного 

результату в бізнесі, спорті, побуті та особистому житті. Ще з давнини на прадавніх 

українських землях масові рукопашні сутички були підготовчою розвагою та спортивно-

фізичною забавою для будь-якого віку, «від малого до великого». Рукопашні сутички 

виховували у чоловіків витривалість, реакцію, здатність витримувати удари, спритність. 

Участь в масових боях вважалася справою честі кожного хлопця і чоловіка. 

Формування сили тіла і духу людини залежало багато в чому від українського 

народного здорового менталітету. Таким чином можна зробити певний висновок, що в 

Україні фізичну силу і бойовий дух, виховували з дитинства і прищеплювали дану 

культурну спадщину з покоління в покоління. З раннього віку хлопчики від старших 

переймали мистецтво боротьби, а також обмінювалися досвідом зі своїми товаришами. 

В даний час в нашій країні відзначається бурхливе відродження культурних традицій 

всіх націй і народностей, прийшли часи демократії і свободи. Утворюються культурні 

центри в різних регіонах країни для відтворення звичаїв і духовних цінностей попередніх 

поколінь. Відродився громадський і науковий інтерес до історії бойових мистецтв. 

Культурна пам'ять народу, нації, країни – перша та необхідна умова саморуху 

суспільства. Зміни в українському суспільстві в останні роки, зростаюча підтримка 

держави розвитку бойових мистецтв в Україні доводить значне зближення гуманітарного 

значення самих бойових мистецтв і тенденцій суспільного розвитку держави. 

Очевидно, що сучасна українська молодь все частіше змінює заняття в школах східних 

та західних видів єдиноборств з іноземною лексикою на заняття нашим українським 

єдиноборством – бойовим хортингом, який має коріння від нашої рідної землі. Так само 

почастішали випадки переходу дівчат і юнаків зі шкіл різних видів спортивної боротьби у 

систему бойового хортингу. 

Багаторічна історія і витоки українського бойового мистецтва, який модернізовано у 

сучасну ефективну методичну базу бойового хортингу, і його популярність 

підтверджують, що це бойове мистецтво близьке по духу, філософії та ідеології більшості 

українців. Саме бойовий хортинг, як цілісна система фізичної і психічної підготовки 

особистості, має всі шанси стати надійною основою у справі консолідації українського 

спортивного співтовариства для загартування і виховання молоді. Бойові традиції 

українців в історичному контексті є нерозривною частиною загальної культури, фізичної 

культури і культури, пов'язаної з бойовими мистецтвами. 

Сучасна традиційна бойова культура в Україні – це бойовий хортинг, як 

багатофункціональне, багатогранне соціально-культурне явище. Сучасний напрям 

української традиційної бойової культури не втратив наступності зі змагальною і 

прикладною традицією бойової культури українського народу. 

Бойовий хортинг, як традиційна бойова культура, будучи частиною всієї культури 

українського народу, має конкретну мету і завдання – ретрансляцію в життєдіяльність 

людини сукупності переданих з покоління в покоління значущих цінностей, звичаїв, 

традицій, норм і правил поведінки, гартування духу, регулювання поведінки і повноти 

самореалізації. В принципі, тут немає нічого дивного, оскільки з точки зору підготовки 

людини до служби у силових структурах держави, фізичного розвитку особистості, 

бойовий хортинг не має собі рівних щодо універсальності та специфічності засобів 

професійно-прикладної підготовки військовослужбовців і правоохоронців. 

У якості ефективних впливів розвитку, бойовий хортинг пред'являє високі вимоги до 

всіх п'яти фізичних якостей спортсмена (сили, швидкості, витривалості, гнучкості та 

спритності), розвиваючи їх одночасно і, при цьому, є професійно-прикладним видом 
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спорту, тобто тим, який має високе практичне значення для життя та професійної 

діяльності. Ця властивість єдиноборства, очевидно, була помічена вже давно, оцінена і 

прийнята на озброєння. 

Мета тренування і виходу спортсмена бойового хортингу на змагальну рукопашну 

сутичку – отримати перевагу над суперником. Це досягається шляхом або отримання 

позиційної переваги (тобто в положенні тіла), або проведення такого прийому (як правило, 

заздалегідь вивченого і відпрацьованого), при якому суперник не може далі вести сутичку, 

будучи не в силах захищатися і атакувати. Хоча в багатьох сучасних видах спорту, з огляду 

на їх гуманізм, де правила обмежують ступінь проведення того чи іншого технічного 

прийому, їх початкове призначення не викликає сумнівів. 

Наприклад, удар в голову покликаний позбавити суперника свідомості і, якщо поруч 

немає судді, то, відправивши свого суперника в нокаут, опонент може робити з ним що 

хоче. Суперник деякий час абсолютно не здатний протистояти. Больовий прийом, не 

зупинений вчасно суддею, також призведе до перелому суглоба, кістки або розриву 

зв'язок, що, природно, позбавить суперника можливості ефективно продовжувати 

сутичку. 

Задушення позбавить суперника свідомості, віддавши його спортсмену бойового 

хортингу в повне безроздільне домінування. Очевидно, що спочатку створення систем 

таких прийомів було покликане для збільшення шансу на перемогу (на збереження свого 

життя). В умовах панування холодної і відсутності вогнепальної зброї стимул щодо 

розробки і освоєння способів досягнення перемоги в рукопашній сутичці більш ніж 

переконливий. У бойовому хортингу дані прийоми відпрацьовуються до автоматизму. Але 

тут ми звертаємо увагу на першу цікаву закономірність. Усі старі єдиноборства дуже чітко 

діляться на кидкові та ударні. Кидкові єдиноборства мають в арсеналі наявність щільного 

контакту з тілом суперника. 

Основа цих видів сутички – захоплення за тіло та кінцівки суперника. Вся техніка 

будується на захваті тулуба та кінцівок опонента для проведення кидка. Буде справедливо 

навіть сказати, що ці види боротьби починаються з захватів, тобто, як тільки відбулося 

щільне зіткнення двох суперників. Найбільш яскравим представником таких єдиноборств 

сьогодні є бойовий хортинг у розділі «Борцівська сутичка». 

В іншому ж типі єдиноборства навпаки, дотик тіла суперника має бути максимально 

коротким. Перемога досягається за допомогою нанесення ударів своїми найбільш 

міцними і нечутливими до болю частинами тіла (кулак, долоня, лікоть, ступня, гомілка, 

коліно) по найбільш болючим або життєво важливих частин тіла суперника (голова, 

сонячне сплетіння, печінка, нирки тощо). Тут, як правило, традиція інша, адже сутичка 

зупиняється при наявності клінчу, тобто щільного захоплення. 

Таким чином, змагальний двобій в ударних видах спорту закінчується як раз там, де 

тільки починається протистояння спортсменів в основному розділі бойового хортингу 

«Рукопашна сутичка». Найбільш яскравими сьогодні представниками ударних видів 

спорту є бокс та кікбоксинг. Усі види єдиноборств мають свою досить струнку систему 

прийомів, методику тренувань, філософію і традиції, але тільки в рамках зазначеної 

концепції. 

Само по собі досить дивно, що до нас дійшла з глибини століть ефективна універсальна 

система – бойовий хортинг, що об'єднує кидкову та ударну техніку. 

Думка про розвиток в Україні такої системи настільки очевидна, що сьогодні часто 

з'являються все нові і нові клуби бойового хортингу в усіх частинах України, різних 

населених пунктах. Чому ж раніше було не так? Чому не виникало попиту на відродження 

і розвиток універсальної системи, що складається з ударів, кидків і партеру одночасно? 

Значить, не було потреби. Хоча і стверджується, що стародавні українці часто робили 

спроби створення універсального бойового мистецтва, такого за стилем, наприклад, як 
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бойовий хортинг, і де дозволялося б одночасно бити і боротися стоячи на ногах, і лежачи 

на землі. 

Однак, по-перше, до наших днів це все дійшло лише в формі чуток, а живої системи до 

недавнього часу ми не спостерігали. А по-друге, це скоріше була спроба вирішити одвічну 

суперечку, що сильніше – «бокс або боротьба», які вже окремо в програму Олімпійських 

Ігор входили і до того. Щось на зразок сьогоднішніх боїв без правил, де за гроші беруть 

участь спортсмени, представники різних шкіл єдиноборств, а власне школи боїв без 

правил не виникає.. 

Висновки. Таким чином, можна зробити висновок, що у даній науковій статті 

охарактеризовано бойовий хортинг як традиційний оборонний звичай особистості та 

соціальна опора українського суспільства, розкриваються теоретико-методичні засади 

національно-патріотичного виховання дітей та молоді засобами бойового хортингу.  

Формування в учнів школи ціннісного ставлення до національних бойових і культурних 

традицій, суспільства, держави та до самого себе, відчуття своєї належності до України, 

усвідомлення єдності власної долі з долею своєї країни, активної та моральної життєвої 

позиції є головною домінантою національно-патріотичного виховання учнів у процесі 

шкільного навчання. Патрiотизм – це поєднання знань, почуттiв i дiй. Патрiотичне 

виховання спортсменів бойового хортингу не протиставляється, а органiчно доповнюється 

нацiональним та iнтернацiональним вихованням. У процесi патрiотичного виховання у 

спортсменів бойового хортингу культивуються кращі риси української ментальностi – 

любов до України, працелюбнiсть, iндивiдуальна свобода, зв’язок із природою, щирiсть i 

доброта, гостиннiсть, повага до рiдних тощо. Істинний патрiот – це завжди людина 

нацiонально зрiла. 

Інтернацiональне виховання спортсменів бойового хортингу – це залучення 

спортсменів до економiчних, полiтичних, соцiальних, культурологiчних та iнших 

цiнностей, створених народами свiту, формування поваги до мiжнародного суспiльного 

досвiду, бажань i вмiнь його переймати, допомагати представникам iнших етносiв, 

суспiльств та держав у вирiшеннi питань i проблем, якi у них iснують.  

Однiєю з базових основ цього напряму виховання спортсменів бойового хортингу є 

кiлькiсне i якiсне зростання обсягу знань учнiв про iншi етноси (народи), держави, 

суспiльства, їх досягнення у рiзних сферах людської життєдiяльностi.  

Важливо пiд час тренувального та навчального процесу постiйно пiдкреслювати 

важливість українських бойових традицій, iнтернацiональний характер бойового хортингу 

як виду спорту, науки, звертати увагу на спiвпрацю народiв i держав у вирiшеннi проблем 

глобального характеру. 

Перспективи подальшого дослідження полягатимуть у вивченні ознак бойового 

хортингу як традиційного оборонного звичаю особистості та соціальної опори 

українського суспільства, розробці навчальних програм з бойового хортингу для учнів та 

студентів закладів загальної середньої і вищої освіти з національно-патріотичного 

виховання. 
 

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ АВТОРА  

ДЛЯ ПОДАЛЬШИХ НАУКОВИХ РОЗРОБОК 
1. Ерёменко Э. А. Боевое искусство как философская категория и воспитательная система / Э. А. Ерёменко 

// Сборник научных статей. – Днепропетровск : ДГИФКИС, 1990. – С. 45–51. 

2. Ерёменко Э. Военно-патриотическое воспитание и физическая подготовка допризывной молодежи, 

курсантов и военнослужащих вооружённых сил украины, работников силовых структур / Э. Ерёменко // Теорія 

і методика хортингу. – 2014. – Вип. 1. – К. :. Паливода А. В. 

3. Ерёменко Э. А. Воспитание настойчивости у детей 6–7 лет в процессе занятий хортингом 

/ Э.А. Ерёменко // Сибирский педагогический журнал : научное периодическое издание. – Новосибирск, 2013. 

– № 6. – С. 209–213. 

4. Ерёменко Э. А. Методика развития физических качеств спортсмена-единоборца / Э. А. Ерёменко // 

Сборник научных статей. – Днепропетровск : ДГИФКИС, 1989. – С. 16–28. 



 

726 
 

5. Еременко Э. А. Мы вернулись со страшной войны / Э. А. Еременко. – Днепропетровск : ДМетИ, 1989. – 

24 с. 

6. Еременко Э. А. Преподавание боевых приемов самозащиты / Э. А. Еременко // Физическая культура и 

спорт. – Симферополь : Таврида, 1993. – С. 17–28. 

7. Еременко Э. А. Применение приемов в рукопашной схватке / Э. А. Еременко. – Мн.: Харвест, 1991. – 

37 с. 

8. Еременко Э. А. Психология победителя / Э. А. Еременко. – К.: «Здоров'я», 1990. – 32 с. 

9. Ерёменко Э. А. Путь воина в боевом искусстве / Э. А. Ерёменко // Сборник научных статей. – 

Днепропетровск : ДГИФКИС, 1989. – С. 77–85. 

10. Еременко Э. А. Рукопашная подготовка воина спецназа / Э. А. Еременко. – М. : ФиС, 1990. – 58 с. 

11. Ерёменко Э. А. Суть преподавания боевого искусства / Э. А. Ерёменко // Сборник научных статей. – 

Днепропетровск : ДГИФКИС, 1990. – С. 14–20. 

12. Еременко Э. А. Тренировка в единоборстве / Э. А. Еременко. – Кировоград : КИСМ, 1992. – 54 с. 

13. Еременко Э. А. Тренировка советского десантника / Э. А. Еременко // Физическая культура и спорт. – 

М. : Воениздат, 1989. – С. 34–46. 

14. Ерёменко Э. А. Философия воина и взгляд на смысл жизни / Э. А. Ерёменко // Сборник научных статей. 

– Днепропетровск : ДГИФКИС, 1990. – С. 78–88. 

15. Ерёменко Э. А. Хортинг – философия украинского единоборца / Э. А. Ерёменко // Боевые искусства – 

ключи к совершенству. – 2012. – № 6. – С. 4–5. 

16. Ерьоменко Э. А. (2020). Боевой хортинг в комплексе научно-педагогических средств воспитания 

физической культуры и основ здоровья студентов. Научные записки. Серия: Педагогические науки, (189), 120-

128. https://doi.org/10.36550/2415-7988-2020-24-189. 

17. Ерёменко Э. А. Философия боевого искусства / Э. А. Ерёменко // Сборник научных статей. – 

Днепропетровск : ДГИФКИС, 1989. – С. 44–53. 

18. Євтух Г. М. Патріотична складова занять бойовими мистецтвами / Г. М. Євтух, Е. А. Єрьоменко, 

В. Д. Каленок // Світ єдиноборств. – Дп. : Спортивна орбіта, 2000. – С. 77–87. 

19. Єлін С. М. Значення особистого прикладу тренера з військового хортингу / С. М. Єлін, Е. А. Єрьоменко, 

С. А. Карасевич // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 171–

191. 

20. Єресова С. В. Дидактичні та навчально-методичні основи викладання бойового хортингу у закладах 

вищої освіти України / С. В. Єресова, Е. А. Єрьоменко, Є. О. Пінчук // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 4–5 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во 

фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 170–188. 

21. Єрьоменко В. Е. Біологічний потенціал спортсмена бойового хортингу та соціальні умови його здоров'я 

/ В. Е. Єрьоменко, Р. В. Кібліцький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 825–842. 

22. Єрьоменко В. Е. Гігієнічні основи здорового способу життя спортсмена бойового хортингу / 

В. Е. Єрьоменко, Р. В. Кібліцький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 321–340. 

23. Єрьоменко В. Е. Гуморальні і нервові механізми забезпечення роботи фізіологічних систем організму 

спортсмена бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-

во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 804–821. 

24. Єрьоменко В. Засоби профілактики основних стоматологічних захворювань у студентів, курсантів, 

спортсменів бойового хортингу та співробітників правоохоронних органів / В. Єрьоменко, Е. Єрьоменко // 

Теорія і методика хортингу. – 2018. – Вип. 9. – С. 116–126. 

25. Єрьоменко В. Е. Зміст і періодичність лікарського контролю тренувальної та змагальної діяльності 

спортсменів бойовому хортингу / В. Е. Єрьоменко, Е. А. Єрьоменко, І. Р. Ільницький // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., 

м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 493–506. 

26. Єрьоменко В. Е. Лікарський контроль спортивної діяльності в системі бойовому хортингу / 

В. Е. Єрьоменко, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет 

ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 531–545. 

27. Єрьоменко В. Е. Медико-біологічні, психолого-педагогічні та соціокультурні аспекти здоров’я 

спортсменів бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, І. Р. Ільницький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 4–5 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-

во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 622–633. 

28. Єрьоменко В. Е. Медико-соціальна спрямованість оздоровчого напряму бойового хортингу / 

В. Е. Єрьоменко, О. В. Близнюк, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

https://doi.org/10.36550/2415-7988-2020-24-189


 

727 
 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 612–632. 

29. Єрьоменко В. Е. Медико-педагогічний контроль за показниками адаптації та фізіологічні особливості 

дозування навантаження спортсменів бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, Л. М. Кассем, Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 4–5 січня 

2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 353–

366. 

30. Єрьоменко В. Медичне обслуговування спортивних змагань з бойового хортингу та медико-

педагогічний контроль за станом здоров’я учасників / В. Єрьоменко, Е. Єрьоменко // Теорія і методика 

хортингу. – 2019. – Вип. 11. – С. 232–250. 

31. Єрьоменко В. Медичне обслуговування спортивних змагань з хортингу / В. Єрьоменко, Е. Єрьоменко // 

Хортинг ‒ національний бренд України у світі: олімпійська перспектива : матер. другою міжнар. наук.-практ. 

конф. до 10-річчя заснування хортингу, 23–24 березня 2019 р. ; ред. кол. : Пашко П. В. (голова) [та ін.]. / Мін-

во освіти і науки України, Мін-во молоді та спорту України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – К. : Видавець 

Паливода А. В., 2019. – С. 156–171. 

32. Єрьоменко В. Е. Медичний контроль за функціональними проявами здоров'я спортсменів бойового 

хортингу у різних сферах життєдіяльності / В. Е. Єрьоменко, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-

во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 535–548. 

33. Єрьоменко В. Е. Медичний контроль змагальної діяльності з бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2020. – С. 195–215. 

34. Єрьоменко В. Е. Медичний супровід у процесі тренування з бойового хортингу та показники 

фізіологічних адаптивних функцій організму спортсменів студентського віку / В. Е. Єрьоменко, 

Р. В. Кібліцький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. 

Міжнар. наук.-практ. конф., 4–5 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та 

ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 607–621. 

35. Єрьоменко В. Е. Медичні, фізіологічні та біохімічні чинники фізичної підготовки працівників поліції 

України за програмою бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, Р. В. Кібліцький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / 

Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. Ч. 1. – С. 288–306. 

36. Єрьоменко В. Е. Медичні, фізіологічні та педагогічні аспекти впливу тренувань з військового хортингу 

на організм людей різного віку / В. Е. Єрьоменко, О. М. Шило, Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України 

: науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 549–563. 

37. Єрьоменко В. Е. Медичні та соціокультурні аспекти оздоровчо-тренувальних методик військового 

хортингу / В. Е. Єрьоменко, О. М. Шило, Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-

популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 631–648. 

38. Єрьоменко В. Е. Методичні рекомендації щодо профілактики стоматологічних захворювань у школярів, 

які займаються хортингом / В. Е. Єрьоменко // Фізичне виховання в рідній школі : наук.-метод. журнал. – 

Вип. 2 (115). – К. : Педагогічна преса, 2018. – С. 36–41. 

39. Єрьоменко В. Е. Оздоровчий ефект фізичних вправ бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, 

Р. В. Кібліцький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет 

ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 322–341. 

40. Єрьоменко В. Е. Педагогіка здоров’я системи бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, Е. А. Єрьоменко, 

С. А. Карасевич // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2019. – С. 162–180. 

41. Єрьоменко В. Е. Профілактика основних стоматологічних захворювань у хортингістів дитячо-

юнацького віку / В. Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) 

та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2017. – Вип. 7. – С. 38–47. 

42. Єрьоменко В. Е. Профілактика стоматологічних захворювань працівників правоохоронних органів у 

період виконання службово-бойових завдань / В. Е. Єрьоменко, М. О. Єрьоменко, Е. А. Єрьоменко // Протидія 

незаконному переміщенню товарів в районах здійснення Операції об’єднаних сил : тези допов. наук.-практ. 

семінару, 15 травня 2020 р. м. Ірпінь / Державна фіскальна служба України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 

2020. – С. 79–86. 

43. Єрьоменко В. Е. Профілактика та лікування стоматологічних захворювань і травм зубощелепного 

апарату у курсантів-спортсменів бойового хортингу та співробітників силових структур / В. Е. Єрьоменко, 

І. Р. Ільницький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. 

міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – 

С. 683–697. 



 

728 
 

44. Єрьоменко В. Е. Різновиди тестових ізометричних навантажень та оцінка фізичної підготовленості 

спортсменів бойового хортингу різного віку / В. Е. Єрьоменко, О. В. Близнюк, Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 

2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 612–

624. 

45. Єрьоменко В. Стоматологічне здоров'я дітей та молоді як чинник спортивних успіхів у бойовому 

хортингу / В. Єрьоменко, Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 2017. – Вип. 8. – С. 96–111. 

46. Єрьоменко В. Е. Стоматологічне здоров’я спортсменів бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, 

Е. А. Єрьоменко, І. Р. Ільницький // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. 

Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – С. 288–306. 

47. Єрьоменко В. Стоматологічне здоров’я спортсменів бойового хортингу у процесі тренувальної та 

змагальної діяльності / В. Єрьоменко, Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 2019. – Вип. 11. – С. 103–

120. 

48. Єрьоменко В. Е. Стоматологічний нагляд і забезпечення діяльності дитячо-юнацьких спортивних секцій 

з бойового хортингу / В. Е. Єрьоменко, І. Р. Ільницький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет 

ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 923–942. 

49. Єрьоменко В. Е. Стоматологічний супровід та особливості використання спортивних кап спортсменами 

бойового хортингу під час тренувань і змагань / В. Е. Єрьоменко, І. Р. Ільницький, Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 4–5 січня 2021 р., 

м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 317–336. 

50. Єрьоменко В. Е. Характеристика стоматологічної захворюваності у поліцейських та спортсменів, які 

займаються поліцейським хортингом / В. Е. Єрьоменко // Хортинг ‒ національний бренд України у світі: 

олімпійська перспектива : матер. Першої міжнар. наук.-практ. конф. до Дня заснування хортингу, 22-23 

березня 2018 р. / ред. кол.: Пашко П. В. (голова) [та ін.]. / Мін-во освіти і науки України, Мін-во молоді та 

спорту України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2019. – С. 37–44. 

51. Єрьоменко Е. А. Актуальні напрями тактичної підготовки в бойовому хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 460 с. 

52. Єрьоменко Е. А. Актуальність проблеми військово-патріотичного виховання української молоді 

засобами військового хортингу як передумова якісної допризовної підготовки / Е. А. Єрьоменко // Військовий 

хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 665–683. 

53. Єрьоменко Е. А. Аналіз навчально-тренувального арсеналу бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС 

«НФБХУ», 2021. – 435 с. 

54. Єрьоменко Е. А. Аналіз результатів наукового дослідження стану вихованості у студентів фізичної 

культури та основ здоров’я в процесі занять бойовим хортингом / Е. А. Єрьоменко // Наукові записки 

Бердянського державного педагогічного університету. Серія : Педагогічні науки : зб. наук. пр. – Вип. 3. – 

Бердянськ : БДПУ, 2020. – С. 270–283. 

55. Єрьоменко Е. А. Аналіз фахових показників перспективності хортингістів / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–

18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – 

С. 88–111. 

56. Єрьоменко Е. А. Арсенал бойових прийомів та універсальність єдиноборця / Е. А. Єрьоменко // Збірник 

наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1992. – С. 45–52. 

57. Єрьоменко Е. А. Атестаційні вимоги поясної системи бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / 

Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 792–809. 

58. Єрьоменко Е. А. Базова техніка бойового хортингу як фундамент для розвитку прикладних навичок 

спортсмена / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1151–1164. 

59. Єрьоменко Е. А. Бойова підготовка розвідника / Е. А. Єрьоменко // Фізичне виховання і спорт. – К. : 

Вища школа, 1992. – С. 32–41. 

60. Єрьоменко Е. А. Бойове коріння і воїнське призначення бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 

р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – С. 793–812. 

61. Єрьоменко Е. А. Бойове мистецтво – школа виховання сильної особистості / Е. А. Єрьоменко // Збірник 

наукових статей. – Дніпро : ДДІФКіС, 1996. – С. 20–35. 

62. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Збірник навчальних програм : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко 

// Мін-во освіти і науки України, Ун-т ДФС України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 245 с. 



 

729 
 

63. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Навчальна програма для дитячо-юнацьких спортивних шкіл : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Ун-т ДФС України. – К. : Паливода А. В., 

2020. – 146 с. 

64. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Збірник навчальних програм позакласних занять для учнів закладів 

загальної середньої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – ГС «НФБХУ», 2020. – 240 с. 

65. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Збірник навчальних програм спортивної секції з бойового хортингу 

для проведення позакласних занять у школі : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 251 с. 

66. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Методика вивчення арсеналу техніки прийомів : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 638 с. 

67. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Навчальна програма для дитячо-юнацьких спортивних шкіл, 

спеціалізованих дитячо-юнацьких шкіл олімпійського резерву, шкіл вищої спортивної майстерності та 

спеціалізованих навчальних закладів спортивного профілю : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді 

та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 215 с. 

68. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Навчальна програма для шкіл вищої спортивної майстерності : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Ун-т ДФС України. – К. : Паливода А. В., 

2020. – 154 с. 

69. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Навчальна програма спортивної секції з бойового хортингу для учнів 

середнього шкільного віку 5–9 класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – ГС «НФБХУ», 2021. – 127 с. 

70. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Програма гурткових занять для учнів молодшого шкільного віку : 

навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – 

ГС «НФБХУ», 2020. – 91 с. 

71. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Програма оздоровчих занять для дитячого гуртка : навч.-метод. 

посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Ін-т модернізації змісту освіти. – ГС «НФБХУ», 2020. 

– 68 с. 

72. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Програма позакласних занять для школярів молодшого шкільного 

віку 1–4 класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – ГС «НФБХУ», 2021. – 111 с. 

73. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Програма спортивної секції для студентів закладів вищої освіти : 

навч. програма / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України, ГС «Національна 

федерація бойового хортингу України. – К : ГС «НФБХУ», 2020. – 63 с. 

74. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг. Програма спортивної секції для учнів старшого шкільного віку 10–

11 класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – ГС «НФБХУ», 2021. – 102 с. 

75. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг: аспекти профілактики травм під час проведення змагань і тренувань 

/ Е. А. Єрьоменко, І. Р. Ільницький // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. 

Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 322–334. 

76. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг: вогнева підготовка співробітників правоохоронних органів / 

Е. А. Єрьоменко ; Тези доповідей cтудентсько-курсантської інтернет-конференції «Тактика поводження зі 

зброєю» (06 листопада 2020 року). Ірпінь: Університет ДФС України, 2020. C. 32–36. 

77. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг: криміналістичні аспекти незаконного обігу вогнепальної зброї в 

Україні / Е. А. Єрьоменко ; Тези доповідей cтудентсько-курсантської інтернет-конференції «Тактика 

поводження зі зброєю» (06 листопада 2020 року). Ірпінь: Університет ДФС України, 2020. C. 37–41. 

78. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг – висококонкурентний вид українського єдиноборства на 

міжнародній арені / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 690–707. 

79. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг – виховна система школярів України / Е. А. Єрьоменко, 

О. М. Гречаний // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2020. – С. 240–251. 

80. Єрьоменко Е. Бойовий хортинг – національний бренд України у світі / Е. Єрьоменко // Теорія і методика 

хортингу. – 2019. – Вип. 11. – С. 29–54. 

81. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг – провідник бойової культури українського народу / Е. А. Єрьоменко 

// Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 1520–1530. 



 

730 
 

82. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг – професійно-прикладний вид спорту правоохоронних органів 

України : монографія / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України, ГС 

«Національна федерація бойового хортингу України. – К : ГС «НФБХУ», 2020. – 203 с. 

83. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг – професійно-прикладний вид спорту української нації / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2019. – С. 1505–1519. 

84. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг – система вдосконалення особистості : монографія / Е. А. Єрьоменко 

// Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ: ГС «НФБХУ», 2020. – 

514 с. 

85. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг для дітей : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і 

науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 151 с. 

86. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг для здобувачів вищої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 78 с. 

87. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг для правоохоронних органів України : монографія / Е. А. Єрьоменко 

// Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 217 с. 

88. Єрьоменко Е. А Бойовий хортинг для студентів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і 

науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 70 с. 

89. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг для учнів з ослабленим здоров'ям та осіб з інвалідністю / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 549–567. 

90. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг і система формування фізичної готовності спортсменів : монографія 

/ Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – ГС «ВФХ», 2019. – 441 с. 

91. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг на уроці фізичної культури. 5 клас : навч.-метод. посіб. / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – ГС «ВФХ», 2019. – 

117 с. 

92. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг на уроці фізичної культури для учнів 8–9 класів закладів загальної 

середньої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2021. – 87 с. 

93. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у дитячо-юнацьких спортивних школах, спеціалізованих дитячо-

юнацьких школах олімпійського резерву, школах вищої спортивної майстерності та спеціалізованих 

навчальних закладах спортивного профілю : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, 

Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 222 с. 

94. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у дитячо-юнацькій спортивній школі : монографія / Е. А. Єрьоменко 

// Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. 

– 220 с. 

95. ЄрьоменкоЕ. А. (2020). Бойовий хортинг у комплексі науково-педагогічних засобів виховання фізичної 

культури та основ здоров’я студентів. Наукові записки. Серія: Педагогічні науки, (189), 120-128. 

https://doi.org/10.36550/2415-7988-2020-24-189. 

96. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у комплексі науково-педагогічних засобів виховання фізичної 

культури та основ здоров’я студентів / Е. А. Єрьоменко // Наукові записки. Серія : Педагогічні науки. – 2020. 

– Вип. 189. – С. 120–128. 

97. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у методиці виховання фізичної культури й основ здоров’я та 

визначення працездатності спортсменів учнівського і студентського віку / Е. А. Єрьоменко, М. М. Дорошенко 

// Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М.П.Драгоманова. Серія № 15. Науково-

педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт): зб. наукових праць / За ред. О. В. 

Тимошенка. – Київ : Видавництво НПУ імені М. П. Драгоманова, 2021. – Випуск 4 (134) 21. – С. 45–54. 

98. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у програмі гурткової роботи вчителя / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / 

Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. Ч. 1. – С. 322–335. 

99. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у програмі позааудиторних занять із загальнофізичної підготовки, 

виховання фізичної культури та основ здоров’я студентів / Е. А. Єрьоменко, В. В. Вєхтєв // Наукові записки / 

Ред. кол.: В. Ф. Черкасов, В. В. Радул, Н. С. Савченко та ін. Випуск 190. Серія: Педагогічні науки. 

Кропивницький: РВВ ЦДПУ ім. В. Винниченка, 2020. 66–75 с. 

100. ЄрьоменкоЕ. А., & ВєхтєвВ. В. (2020). Бойовий хортинг у програмі позааудиторних занять із 

загальнофізичної підготовки, виховання фізичної культури та основ здоров’я студентів. Наукові записки. 

Серія: Педагогічні науки, (190). 

101. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у програмі позакласних занять для школярів 10–11 класів : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : 

ГС «НФБХУ», 2020. – 112 с. 



 

731 
 

102. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у різних аспектах виховання особистості : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС 

«НФБХУ», 2021. – 387 с. 

103. ЄрьоменкоЕ. А., & КарасевичС. А. (2020). Бойовий хортинг у системі виховання фізичної культури та 

основ здоров’я учнівської і студентської молоді. Науковий часопис Національного педагогічного університету 

імені М. П. Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і 

спорт), (6(126), 48-58. https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2020.6(126).12. 

104. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у системі вищої освіти як засіб виховання фізичної культури та 

основ здоров’я студентів / Е. А. Єрьоменко // Фізичне виховання: проблеми та перспективи : монографія / Мін-

во освіти і науки України, Поліський нац. ун-т. – Житомир : Рута, 2020. – С. 255–270. 

105. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у системі підготовки курсантів і слухачів освітніх установ 

правоохоронних органів України / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. Ч. 1. – 

С. 26–41. 

106. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у системі професійної підготовки співробітників державних 

правоохоронних органів : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 222 с. 

107. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у системі професійного вдосконалення співробітників органів 

внутрішніх справ / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. 

Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 185–195. 

108. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у системі професійної підготовки співробітників правоохоронних 

органів / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. 

наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та 

ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 28–40. 

109. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у системі фізичного виховання здобувачів вищої освіти : метод. 

посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 249 с. 

110. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у системі фізичного виховання студентів і курсантів 

/ Е. А. Єрьоменко, В. В. Чмелюк , В. Р. Біла, В. Л. Грищук // Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. 

рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2018. – Вип. 9. – С. 52–60. 

111. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у системі формування етичних цінностей та службового обов’язку 

співробітників правоохоронних органів України / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 4–5 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во 

фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 3. – С. 88–110. 

112. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у спеціалізованих дитячо-юнацьких школах олімпійського резерву 

: монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН 

України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 215 с. 

113. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у спеціалізованих навчальних закладах спортивного профілю : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН 

України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 221 с. 

114. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у школах вищої спортивної майстерності : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – ГС 

«НФБХУ», 2020. – 215 с. 

115. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг у школі : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 240 с. 

116. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як гідний представник оборонного звичаю та бойової культури 

української нації / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1587–1599. 

117. Єрьоменко Е. Бойовий хортинг як ефективний засіб військово-патріотичного виховання школярів і 

студентів / Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 2018. – Вип. 9. – С. 32–41. 

118. Єрьоменко Е. А., & Кукушкін К. М. (2020). Бойовий хортинг як засіб виховання патріотичних якостей, 

фізичної культури та основ здоров’я школярів і студентів. Науковий часопис Національного педагогічного 

університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична 

культура і спорт), (5(125), 71-80. https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2020.5(125).13. 

119. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як елемент традиційної бойової культури української нації / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2019. – С. 652–671. 

120. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як засіб виховання патріотичних якостей, фізичної культури та 

основ здоров’я школярів і студентів [Електронний ресурс] / Е. А. Єрьоменко, К. М. Кукушкін // Науковий 

часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні 

https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2020.5(125).13


 

732 
 

проблеми фізичної культури / Фізична культура і спорт /. – 2020. – Вип. 5 (125). – С. 71–80. – Режим доступу : 

https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2020.5(125).13. 

121. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як засіб виховання фізичної культури та основ здоров’я студентів 

закладів вищої освіти / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 215–225. 

122. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як засіб військово-патріотичного виховання старшокласників / 

Е. А. Єрьоменко, К. М. Кукушкін // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. 

Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 273–287. 

123. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як засіб військово-прикладної та фізичної підготовки особового 

складу підрозділів з протидії незаконному переміщенню товарів у районах здійснення операції об’єднаних сил 

на сході України / Е. А. Єрьоменко, С. С. Полторацький, І. В. Суліма, О. І. Марченко // Протидія незаконному 

переміщенню товарів в районах здійснення Операції об’єднаних сил : тези доп. наук.-практ. семінару (15 

травня 2020 року). – Ірпінь : Університет ДФС України, 2020. – С. 43–58. 

124. Єрьоменко Е. Бойовий хортинг як засіб оптимізації функціональної підготовки студентів і курсантів 

спеціалізованих закладів вищої освіти та співробітників правоохоронних органів / Е. Єрьоменко // Теорія і 

методика хортингу. – 2017. – Вип. 8. – С. 19–33. 

125. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як засіб прикладної психофізичної підготовки курсантів 

правоохоронних спеціальностей відомчих закладів вищої освіти / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь 

/ Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 128–138. 

126. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як засіб професійно-психологічної підготовки співробітників 

правоохоронних органів України : монографія / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Університет 

ДФС України, ГС «Національна федерація бойового хортингу України. – К : ГС «НФБХУ», 2020. – 138 с. 

127. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як професійно-прикладний вид спорту співробітників 

правоохоронних органів / Е. А. Єрьоменко // Організація служби правоохоронних органів: теорія і практика : 

монографія ; М-во фінансів України, Ун-т ДФС України. – Ірпінь: Ун-т ДФС України, 2020. – С. 231–289. 

128. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як система формування готовності співробітників правоохоронних 

органів до дій в екстремальних ситуаціях / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 110–128. 

129. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як складова підготовка розвідника у військовому підрозділі 

спеціального призначення / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України 

: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет 

ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 1283–1301. 

130. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як традиційний оборонний звичай особистості та соціальна опора 

українського суспільства / Е. А. Єрьоменко, Р. В. Зуб // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 720–738. 

131. Єрьоменко Е. А. Бойовий хортинг як чинник формування військово-патріотичних здібностей, 

фізичної культури та основ здоров’я учнівської молоді / Е. А. Єрьоменко, І. В. Кузора // Науковий часопис 

Нац. пед. ун-ту ім. М. П. Драгоманова. Серія № 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична 

культура і спорт) : зб. наук. праць. К. : НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2020. Вип. 8 (128) 20. С. 61–69. 

132. Єрьоменко Е. А. Бойові мистецтва для співробітників правоохоронних органів / Е. А. Єрьоменко // 

Світ єдиноборств. – Дп. : Спортивна орбіта, 2000. – С. 17–35. 

133. Єрьоменко Е. А. Бойові мистецтва як засіб всебічного виховання і розвитку особистості / 

Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1999. – С. 160–176. 

134. Єрьоменко Е. А. Борцівська сутичка у програмі спортивних змагань з бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 1058–1070. 

135. Єрьоменко Е. А. Борцівська сутичка як вид змагальної програми спортсменів бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2019. – С. 1020–1032. 

136. Єрьоменко Е. А. Варіативний модуль «Хортинг» : навчальна програма з фізичної культури для 

загальноосвітніх навчальних закладів, 6-й клас / Е. А. Єрьоменко // Здоров'я та фізична культура, 2014. – № 8. 

– С. 29–32. 

137. Єрьоменко Е. А. Вдосконалення захватних навичок самозахисту в процесі тренувальних занять 

військовим хортингом / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 

2021. – Вип. 1. – С. 597–614. 



 

733 
 

138. Єрьоменко Е. А. Вдосконалення прийомів самооборони і демонстрація техніки в процесі участі у 

змаганнях з бойового хортингу в розділі «Самозахист» / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1033–1044. 

139. Єрьоменко Е. А. Вдосконалення силових та швидкісно-силових якостей спортсменів бойового 

хортингу в процесі спеціалізованих тренувальних занять / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-

во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 1143–1158. 

140. Єрьоменко Е. А. Вивчення методів силового затримання злочинців співробітниками правоохоронних 

структур за методиками підготовки в бойовому хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1531–1548. 

141. Єрьоменко Е. А. Вивчення прямого удару рукою за методикою бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко 

// Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 1252–1269. 

142. Єрьоменко Е. А. Вивчення техніки нанесення ударів руками у змагальній сутичці бойового хортингу 

/ Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1285–1299. 

143. Єрьоменко Е. А. Визначення гліколітичної ізометричної працездатності м’язів великих м’язових 

масивів на рівні максимального довільного зусилля спортсмена бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 568–579. 

144. Єрьоменко Е. А. Визначення фізичної працездатності спортсменів бойового хортингу за тестом PWC-

170 та показником максимального споживання кисню / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-

во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 580–595. 

145. Єрьоменко Е. А. Викладання бойового мистецтва / Е. А. Єрьоменко. – К. : Либідь, 1994. – 94 с. 

146. Єрьоменко Е. А. Викладання бойового хортингу на уроці фізичної культури. 6 клас : навч.-метод. 

посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – ГС «ВФХ», 

2019. – 118 с. 

147. Єрьоменко Е. А. Викладання бойового хортингу у програмі позакласної роботи в школі для юнаків та 

дівчат 16–17 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 120 с. 

148. Єрьоменко Е. А. Викладання елементів бойового хортингу на уроці фізичної культури для школярів 

5–6 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. 

– Ірпінь, 2021. – 85 с. 

149. Єрьоменко Е. А. Викладання хортингу у дитячо-юнацьких спортивних школах, спеціалізованих 

дитячо-юнацьких школах олімпійського резерву, школах вищої спортивної майстерності та спеціалізованих 

навчальних закладах спортивного профілю : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту 

України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 138 с. 

150. Єрьоменко Е. А. Викладання хортингу у спеціалізованих дитячо-юнацьких школах олімпійського 

резерву : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти 

МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 142 с. 

151. Єрьоменко Е. А. Виконання військового обов’язку в запасі спортсменами бойового хортингу, які 

пройшли військову службу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 133–147. 

152. Єрьоменко Е. А. Використання дистанції для перемоги над суперником у рукопашній сутичці 

бойового мистецтва / Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1991. – 

С. 150–164. 

153. Єрьоменко Е. А. Використання елементів техніки бойового хортингу на уроці фізичної культури в 

школі : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – 

Ірпінь, 2020. – 85 с. 

154. Єрьоменко Е. А. Використання спеціальних фізичних вправ хортингу на уроці фізичної культури / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2020. – С. 393–407. 

155. Єрьоменко Е. А. Вимоги міжнародної атестаційної програми з бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–



 

734 
 

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – 

С. 953–973. 

156. Єрьоменко Е. А. Вимоги програми позакласних занять з бойового хортингу для школярів 3 класів : 

навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – 

Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 103 с. 

157. Єрьоменко Е. А. Висока професійно-психологічна самосвідомість співробітників правоохоронних 

органів як результат занять бойовим хортингом / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1489–1504. 

158. Єрьоменко Е. А. Витоки бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-

во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 648–663. 

159. Єрьоменко Е. А. Виняткова роль тренера з бойового хортингу в комплексному виховному процесі 

учнів / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. 

наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України 

[та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1384–1397. 

160. Єрьоменко Е. А. Високопродуктивна навчальна праця студента як результат тренувальних занять у 

спортивній секції з бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів 

України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1427–1439. 

161. Єрьоменко Е. Витоки та історія розвитку бойового хортингу в Україні і за кордоном / Е. Єрьоменко // 

Теорія і методика хортингу. – 2019. – Вип. 11. – С. 55–70. 

162. Єрьоменко Е. А. Виховання вольових якостей особистості у процесі занять бойовим хортингом / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2020. – С. 138–157. 

163. Єрьоменко Е. А. Виховання і розвиток провідних фізичних якостей та планування фізичної підготовки 

спортсменів бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1061–1080. 

164. Єрьоменко Е. А. Виховання наполегливості в молодших школярів у процесі занять хортингом через 

педагогічні умови / Е. А. Єрьоменко // Психолого-педагогічні проблеми сільської школи : зб. наук. праць 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини / [ред. кол.: Побірченко Н. С. (гол. 

ред.) та інші]. – Умань : ФОП Жовтий О. О., 2013. – Випуск 46. – С. 233–240. 

165. Єрьоменко Е. А. Виховання наполегливості в школярів 6–7 років як умова ефективності навчальних 

занять хортингом / Е. А. Єрьоменко // Науковий часопис Національного педагогічного університету імені 

М. П. Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт) : зб. 

наук. праць. – К. : НПУ імені М. П. Драгоманова, 2013. – Вип. 12 (39). – С. 39–47. 

166. Єрьоменко Е. А. Виховання наполегливості у школярів 6–7 років у процесі занять хортингом / 

Е. А. Єрьоменко // Процес виховання у координатах духовного розвитку особистості : матеріали Всеукр. наук.-

практ. конф. (за результатами науково-дослідної роботи Інституту проблем виховання НАПН України у 2012 

році) / [за ред. І. Д. Беха, О. В. Мельника]. – К., 2013. – Вип. 1. – С. 224–225. 

167. Єрьоменко Е. А. Виховання наполегливості у школярів 6–7 років у процесі занять хортингом / 

Е. А. Єрьоменко // Сучасні виховні технології: соціальні виклики і педагогічний контекст : матеріали звіт. 

наук.-практ. конф. НАПН України (30 жовт. 2013 р., м. Київ, Національна акад. пед. наук України). – К., 2013. 

– Вип 1. – С. 125–127. 

168. Єрьоменко Е. А. Виховання наполегливості у школярів 6-7 років у процесі занять хортингом : автореф. 

дис. …канд. пед. наук : 13.00.07 / Едуард Анатолійович Єрьоменко. – К., 2016. – 19 с. 

169. Єрьоменко Е. А. Виховання наполегливості у школярів 6–7 років у процесі занять хортингом : дис. … 

канд. пед. наук : 13.00.07 / Едуард Анатолійович Єрьоменко. – К., 2016. – 222 с. 

170. Єрьоменко Е. А. Виховання фізичних якостей у бойовому хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – ГС «ВФХ», 2019. – 438 с. 

171. Єрьоменко Е. А. Виховання фізичної культури та основ здоров’я студентів у процесі занять бойовим 

хортингом : монографія / Е. А. Єрьоменко // Ірпінь : Університет ДФС України, 2020. – 867 с. 

172. Єрьоменко Е. А. Виховання фізичної культури та основ здоров’я студентів у процесі занять бойовим 

хортингом / Е. А. Єрьоменко // Науковий часопис Нац. пед. ун-ту ім. М. П. Драгоманова. Серія № 15. Науково-

педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт) : зб. наук. праць. К. : НПУ ім. 

М. П. Драгоманова, 2019. Вип. 10 (118) 19. – С. 49–56. 

173. Єрьоменко Е. Виховна система бойового хортингу / Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 

2018. – Вип. 9. – С. 161–177. 

174. Єрьоменко Е. А. Виховна стратегія бойового мистецтва / Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. 

– Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1995. – С. 20–38. 



 

735 
 

175. Єрьоменко Е. А. Виховний ідеал як орієнтир педагога з бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. 

– С. 162–181. 

176. Єрьоменко Е. А. Виховний потенціал бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во 

освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 360 с. 

177. Єрьоменко Е. А. Виховний потенціал та філософська основа бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2017. – 

Вип. 8. – С. 147–157. 

178. Єрьоменко Е. А. Відкрита заява Едуарда Єрьоменка про заснування хортингу – національного виду 

спорту України 17 липня 2008 року / Е. А. Єрьоменко // Мін-во України у справах сім’ї, молоді та спорту. 

Київ : Тренерська рада, 2008. – 7 с. 

179. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг: методика контролю якості знань школярів з предмету “Захист 

України” / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – 

Вип. 1. – С. 564–580. 

180. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг: рукопашна підготовка і вивчення прийомів кидкової техніки 

різних типів і груп / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 

2021. – Вип. 1. – С. 649–664. 

181. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг – сучасний професійно-прикладний вид спорту України / 

Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – 

С. 713–729. 

182. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг для школярів / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : 

науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 615–630. 

183. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг та його потенціал у підготовці молоді до військової служби / 

Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – 

С. 883–899. 

184. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг у впровадженні новітніх педагогічних технологій для 

викладання предмету “Захист України” / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний 

журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 797–810. 

185. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг у проведенні занять військово-патріотичного спрямування / 

Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – 

С. 424–439. 

186. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг у програмі професійно-прикладної підготовки 

військовослужбовців та правоохоронців силових структур України / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг 

України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 702–712. 

187. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг у системі навчання здоровому способу життя школярів / 

Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – 

С. 406–423. 

188. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг як засіб громадянського та військово-патріотичного виховання 

української молоді / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 

2021. – Вип. 1. – С. 306–328. 

189. Єрьоменко Е. А. Військовий хортинг як модератор впровадження авторських методик військово-

патріотичного виховання школярів / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний 

журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 843–859. 

190. Єрьоменко Е. Військово-патріотична програма та прикладний хортинг / Е. Єрьоменко // Теорія і 

методика хортингу : зб. наук. праць / Нац. академія педагогічних наук України, Ін-т проблем виховання НАПН 

України, Українська федерація хортингу. – К. : Паливода А. В., 2014. – Вип. 1. – С. 10–19. 

191. Єрьоменко Е. А. Військово-патріотичне виховання старшокласників засобами бойового хортингу : 

монографія / Е. А. Єрьоменко, К. М. Кукушкін // К. : Паливода А. В., 2020. – 1110 с. 

192. Єрьоменко Е. А. Військово-прикладний і бойовий хортинг у системі професійної підготовки 

допризовної молоді, військовослужбовців та правоохоронців / Е. А. Єрьоменко, С. С. Полторацький // Шляхи 

удосконалення професійних компетентностей фахівців в умовах сьогодення : матер. міжнар. наук.-практ. 

Інтернет-конф. 28-29 травня 2020 р. / Мін-во освіти і науки України, Держ. наук. установа «Інститут 

модернізації змісту освіт», [та ін.]. – Київ, 2020. – С. 527–533. 

193. Єрьоменко Е. А. Воля до перемоги як результат формування морально-вольових якостей спортсменів 

бойових мистецтв / Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1992. – С. 126–

137. 

194. Єрьоменко Е. А. Воля до перемоги як фундамент бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 

2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 283–

300. 



 

736 
 

195. Єрьоменко Е. А. Вплив вольових якостей на розвиток витривалості у спортсменів бойового хортингу 

/ Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2019. – С. 1125–1137. 

196. Єрьоменко Е. А. Вплив здоров'я на біомеханічні показники серця спортсменів вищої кваліфікації за 

результатами даних ехокардіографії / Е. А. Єрьоменко, В. І. Чибісов, О. О. Говоруха, Ю. І. Рейдерман // Теорія 

і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2015. – Вип. 4. 

– С. 92–103. 

197. Єрьоменко Е. А. Впровадження бойового хортингу у систему закладів позашкільної освіти : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 

539 с. 

198. Єрьоменко Е. А. Впровадження бойового хортингу у систему спеціалізованих навчальних закладів 

спортивного профілю : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет 

ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 216 с. 

199. Єрьоменко Е. А. Впровадження дитячо-юнацького гуртка з бойового хортингу у закладі освіти : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : 

ГС «НФБХУ», 2021. – 136 с. 

200. Єрьоменко Е. А. Впровадження дитячого гуртка з бойового хортингу для молодших школярів у 

закладі загальної середньої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 102 с. 

201. Єрьоменко Е. Всесвітнє українське земляцтво та діаспора у сприянні розвитку бойового хортингу / 

Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 2017. – Вип. 8. – С. 56–79. 

202. Єрьоменко Е. А. Всеукраїнські правила змагань з хортингу / Е. А. Єрьоменко // затвер. Мін-вом 

України у справах сім’ї, молоді та спорту 19 серпня 2010 р., Київ, 2010. – 88 с. 

203. Єрьоменко Е. А. Вступне слово співзасновника збірника Едуарда Єрьоменка / Е. А. Єрьоменко // 

Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2014. 

Вип. 1. – С. 8–9. 

204. Єрьоменко Е. А. Ґрунтування методики навчання в бойовому хортингу на стародавніх традиціях 

українського народу та спортивних принципах змагальної боротьби / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., 

м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1353–1369. 

205. Єрьоменко Е. А. Гармонійний розвиток дитини як мета бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 10–

28. 

206. Єрьоменко Е. А. Гуманітарна значимість фізичної культури спортсменів бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 79–98. 

207. Єрьоменко Е. А. Гурткова робота з бойового хортингу в загальноосвітній школі для дітей 6 років 

(1 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с. 

208. Єрьоменко Е. А. Декларація хортингу у світі / Е. А. Єрьоменко // Колегія Мін-ва України у спр. сім, 

мол. та сп. : Київ, 2008. – 12 с. 

209. Єрьоменко Е. А. Демонстрація прийомів самозахисту на змаганнях з бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 1071–1082. 

210. Єрьоменко Е. А. Дитяча програма занять з бойового хортингу : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко 

// Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 188 с. 

211. Єрьоменко Е. А. Дитячий гурток з бойового хортингу закладу позашкільної освіти та прогнозований 

результат реалізації програми занять : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 146 с. 

212. Єрьоменко Е. А. Дитячо-юнацька спортивна школа у впровадженні бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – Київ 

: ГС «НФБХУ», 2021. – 225 с. 

213. Єрьоменко Е. А. Дозування вправ та організація позакласних занять з бойового хортингу для школярів 

7 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 113 с. 

214. Єрьоменко Е. А. Дозування тренувальних навантажень і проведення позакласних занять з бойового 

хортингу для школярів 8 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 114 с. 



 

737 
 

215. Єрьоменко Е. А. Духовне виховання та спортивно-прикладна підготовка учнів бойового хортингу на 

козацько-лицарських історичних традиціях українського народу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., 

м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 775–789. 

216. Єрьоменко Е. А. Духовний розвиток учнів і виховна стратегія бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 200–219. 

217. Єрьоменко Е. А. Духовні основи бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь 

/ Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – С. 812–827. 

218. Єрьоменко Е. А. Духовно-патріотичне виховання та військово-спортивна підготовка учнів бойового 

хортингу до захисту інтересів України / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів 

України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 724–737. 

219. Єрьоменко Е. А. Екзаменаційна програма для підвищення кваліфікації в бойовому хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 937–952. 

220. Єрьоменко Е. А. Елементи бойового хортингу на уроці фізичної культури в школі для 

старшокласників 10–11 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 88 с. 

221. Єрьоменко Е. А. Етикет бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1455–1472. 

222. Єрьоменко Е. А. Етичний кодекс бойового хортингу та його виховний потенціал / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. 

– С. 1542–1559. 

223. Єрьоменко Е. А. Забезпечення духовних потреб юного спортсмена бойового хортингу в процесі 

сімейного виховання / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет 

ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 148–166. 

224. Єрьоменко Е. А. Забезпечення духовно-виховної стратегії гармонійного розвитку хортингістів / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2020. – С. 205–224. 

225. Єрьоменко Е. А. Забезпечення навчально-тренувального процесу з бойового хортингу для дітей : 

навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – ГС «ВФХ», 

2019. – 116 с. 

226. Єрьоменко Е. А. Завдання і прогнозований результат реалізації навчальної програми з бойового 

хортингу для закладів позашкільної освіти : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 210 с. 

227. Єрьоменко Е. А. Завдання програми позакласних занять з бойового хортингу основного рівня 

навчання для школярів 4 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 108 с. 

228. Єрьоменко Е. А. Завдання та зміст підготовки дітей і молоді засобами бойового хортингу : монографія 

/ Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС 

«НФБХУ», 2021. – 428 с. 

229. Єрьоменко Е. А. Загальна програма практичних занять зі спеціальної фізичної підготовки спортсменів 

бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. 

– Ірпінь, 2020. – 467 с. 

230. Єрьоменко Е. А. Загальна характеристика спортивного тренування в бойовому хортингу : монографія 

/ Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС 

«НФБХУ», 2021. – 519 с. 

231. Єрьоменко Е. А. Заняття бойовими мистецтвами для сили і здоров’я / Е. А. Єрьоменко // Збірник 

наукових статей. – Дніпро : ДДІФКіС, 1996. – С. 98–111. 

232. Єрьоменко Е. А. Засади формування цінностей здорового життя учнівської та студентської молоді 

засобами хортингу. Науковий часопис Нац. пед. ун-ту ім. М. П. Драгоманова. Серія № 15. Науково-педагогічні 

проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт) : зб. наук. праць. К. : НПУ імені М. П. Драгоманова, 

2016. Вип. 10 (80) 16. – С. 38–44. 



 

738 
 

233. Єрьоменко Е. А. Засоби вивчення прийомів бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-

во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 663 с. 

234. Єрьоменко Е. А. Засоби навчання в бойовому хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти 

і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ: ГС «НФБХУ», 2021. – 519 с. 

235. Єрьоменко Е. А. Засоби та методи позитивного впливу хортингу на формування цінностей здорового 

життя учнівської та студентської молоді / Е. А. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. 

рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2017. – Вип. 7. – С. 120–131. 

236. Єрьоменко Е. А. Засоби тренування в бойовому хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во 

освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ: ГС «НФБХУ», 2020. – 267 с. 

237. Єрьоменко Е. А. Засоби формування міжособистісної злагоди у вихованців 5–6 років у процесі занять 

хортингом / Е. А. Єрьоменко, О. А. Острянська // Науковий часопис Нац. пед. ун-ту ім. М. П. Драгоманова. 

Серія 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт) : зб. наук. праць. – К. : 

НПУ імені М. П. Драгоманова, 2013. – Вип. 14 (41) 13. – С. 54–61. 

238. Єрьоменко Е. А. Застосування елементів бойового хортингу на уроках фізичної культури для 

школярів 8–9 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2020. – 64 с. 

239. Єрьоменко Е. А. Застосування оздоровчих технологій у процесі тренувальних занять з бойового 

хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 03–04 січня 2022 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Державний податковий 

університет [та ін.]. Ірпінь, 2022. – С. 61–77. 

240. Єрьоменко Е. А. Застосування спеціалізованих методик бойового хортингу для підготовки 

співробітників правоохоронних органів до дій в екстремальних ситуаціях / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг 

та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 

2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 635–651. 

241. Єрьоменко Е. А. Застосування спеціальних фізичних вправ у процесі виховання наполегливості у 

школярів 6–7 років під час секційних занять хортингом в загальноосвітніх навчальних закладах 

/ Е. А. Єрьоменко // Сучасний виховний процес: сутність та інноваційний потенціал : матеріали звіт. наук.-

практ. конф. Інституту проблем виховання НАПН України за 2013 рік / [за ред. І. Д. Беха, О. В. Мельника]. – 

К., 2014. – Вип 1. – С. 325–327. 

242. Єрьоменко Е. А. Застосування співробітниками поліції прийомів бойового хортингу при затриманні 

злочинців / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. 

Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – С. 477–493. 

243. Єрьоменко Е. А. Застосування співробітниками правоохоронних органів групових фізичних прийомів 

бойового хортингу з силового припинення протиправних дій / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 469–480. 

244. Єрьоменко Е. А. Застосування технічних елементів бойового хортингу на уроці фізичної культури у 

закладах загальної середньої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 96 с. 

245. Єрьоменко Е. А. Збірка програм з бойового хортингу : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во 

освіти і науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 183 с. 

246. Єрьоменко Е. А. Збірник навчальних програм з бойового хортингу : навч.-метод. посіб. / 

Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України, ГС «Національна федерація 

бойового хортингу України. – К : ГС «НФБХУ», 2020. – 157 с. 

247. Єрьоменко Е. А. Збірник програм позакласних занять з хортингу для учнів закладів загальної 

середньої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – ГС «НФБХУ», 2020. – 236 с. 

248. Єрьоменко Е. А. Здійснення позакласної роботи в школі з бойового хортингу для дітей 8–9 років : 

навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – 

Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 115 с. 

249. Єрьоменко Е. А. Здорова дитина – могутня країна / Е. А. Єрьоменко // Спорт для всіх. – К. : Просвіта, 

1993. – С. 21–29. 

250. Єрьоменко Е. А. Здоровий спосіб життя і рівень фізичної культури спортсменів бойового хортингу 

студентського віку / Е. А. Єрьоменко, А. В. Звєрєв // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1513–1525. 

251. Єрьоменко Е. А. Здоров'язбережувальні технології бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 420–435. 



 

739 
 

252. Єрьоменко Е. А. Зміст і методика проведення занять з бойового хортингу на уроці фізичної культури 

для учнів 6 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 138 с. 

253. Єрьоменко Е. А. Зміст програми позакласних занять з бойового хортингу основного рівня навчання 

для школярів 5 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 111 с. 

254. Єрьоменко Е. А. Зміст програми позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 6 років : 

навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – 

Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 109 с. 

255. Єрьоменко Е. А. Зміст програми та організація позакласної роботи з бойового хортингу в школі для 

дітей 9 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 116 с. 

256. Єрьоменко Е. А. Зміст робочої програми гурткової роботи з бойового хортингу в загальноосвітній 

школі для дітей 8–9 років (3–4 класи) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 128 с. 

257. Єрьоменко Е. А. Зміст, форми і методи проведення занять з бойового хортингу на уроці фізичної 

культури для учнів 8 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 138 с. 

258. Єрьоменко Е. Зміст, форми і методи формування цінностей здорового життя учнівської та 

студентської молоді засобами хортингу / Е. Єрьоменко // Хортинг ‒ національний бренд України у світі: 

олімпійська перспектива : матер. Першої міжнар. наук.-практ. конф. до Дня заснування хортингу, 22-

23 березня 2018 р. / Мін-во молоді та спорту України, Ірпінська міська рада, Ун-т ДФС України [та ін.]. – К. : 

Паливода А. В., 2018. – С. 44–53. 

259. Єрьоменко Е. А. Змістове впровадження гурткової роботи з бойового хортингу в загальноосвітній 

школі для дітей 8 років (3 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 128 с. 

260. Єрьоменко Е. А. Змістовий матеріал програми позакласної роботи з бойового хортингу в школі для 

дітей 8 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 115 с. 

261. Єрьоменко Е. А. Значення систематичних занять хортингом для вдосконалення професійно-

прикладних здібностей співробітників правоохоронних органів / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., 

м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 39–51. 

262. Єрьоменко Е. А. Значимість цінностей фізичної культури та основ здоров’я для студентів і курсантів, 

які займаються бойовим хортингом / Е. А. Єрьоменко // Науковий часопис Національного педагогічного 

університету імені М. П. Драгоманова. Серія № 15 «Науково-педагогічні проблеми фізичної культури / 

Фізична культура і спорт. – Вип. 11 (119). – 2019. – С. 71–79. 

263. Єрьоменко Е. А. Індивідуальна техніка та коронні прийоми спортсмена в бойовому мистецтві / 

Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1991. – С. 12–20. 

264. Єрьоменко Е. А. Індивідуальні ціннісні орієнтації спортсменів бойового хортингу шкільного та 

студентського віку / Е. А. Єрьоменко, О. В. Близнюк // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1482–1498. 

265. Єрьоменко Е. А. Інформаційна довідка щодо служби у Збройних Силах України для спортсменів 

бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 03–04 січня 2022 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Державний 

податковий університет [та ін.]. Ірпінь, 2022. – С. 98–114. 

266. Єрьоменко Е. А. Історичне підґрунтя та філософські передумови виникнення бойового хортингу в 

Україні / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 644–659. 

267. Єрьоменко Е. А. Історія заснування бойового хортингу як українського виду одноборства / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 682–698. 

268. Єрьоменко Е. А. Кваліфікаційна система бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во 

освіти і науки України, Університет ДФС України, Національна федерація бойового хортингу України. – К : 

ГС «НФБХУ», 2020. – 155 с. 

269. Єрьоменко Е. А. Класифікатор термінів, жестів та команд у суддівстві змагань з бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2019. – С. 1000–1019. 



 

740 
 

270. Єрьоменко Е. А. Класифікація вольових якостей спортсмена бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – 

С. 280–297. 

271. Єрьоменко Е. А. Кодекс честі рядового і начальницького складу правоохоронних органів як моральні 

норми виховання у системі бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1549–1570. 

272. Єрьоменко Е. А. Козацькі бойові традиції у школах єдиноборств України / Е. А. Єрьоменко // Фізична 

культура і спорт у сучасному суспільстві: тези доповідей Всеукр. наук. практ.-конф., Дніпропетровськ, 23–

24 жовтня 1993 р. / Дніпропетровський держ. ін-т фізичної культури і спорту. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 

1993. – Ч. 2. – С. 58–61. 

273. Єрьоменко Е. А. Комплексне використання потенціалу бойового хортингу для забезпечення 

національної безпеки України в умовах зовнішньої агресії / Е. А. Єрьоменко // Актуальні проблеми 

забезпечення національної безпеки та спрощення процедур міжнародної торгівлі : зб. тез ІV наук.-практ. 

інтернет-конфер., 25-31 травня 2020 р., м. Ірпінь – м. Хмельницький / Мін-во фінансів України, Ун-т ДФС 

України [та ін.]. – Хмельницький : Науково-дослідний центр митної справи, 2020. – С. 18–23. 

274. Єрьоменко Е. А. Контроль у процесі викладання бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 

505 с. 

275. Єрьоменко Е. А. Концепція розвитку бойового хортингу в системі освіти України : монографія / 

Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України, ГС «Національна федерація 

бойового хортингу України. – К : ГС «НФБХУ», 2020. – 122 с. 

276. Єрьоменко Е. А. Концепція розвитку бойового хортингу в системі освіти України. 2020. 

277. Єрьоменко Е. Концепція розвитку бойового хортингу в Україні / Е. Єрьоменко // Теорія і методика 

хортингу. – 2018. – Вип. 9. – С. 71–81. 

278. Єрьоменко Е. А. Координування обсягів фізичного навантаження у процесі самостійних тренувальних 

занять хортингом / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 459–477. 

279. Єрьоменко Е. А. Критерії відбору учнів з ослабленим здоров'ям для занять бойовим хортингом / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 546–564. 

280. Єрьоменко Е. А. Культура спортсмена бойового хортингу в дотриманні оздоровчих життєвих звичок 

/ Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 862–881. 

281. Єрьоменко Е. Майстерність педагога в професійному розвитку студентів-хортингістів щодо 

використання комп’ютерних технологій у наукових дослідженнях / Е. Єрьоменко, Д. Самоха // Хортинг – 

національний вид спорту України: досвід і перспективи : матер. І всеукр. наук.-практ. конф., 28-29 листопада 

2018 р. / Мін-во освіти і науки України, Мін-во молоді та спорту України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – К. : 

Паливода А. В., 2019. – С. 61–65. 

282. Єрьоменко Е. А. Медико-біологічні основи впливу бойового хортингу на організм людини 

/ Е. А. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : 

Паливода А. В., 2019. – Вип. 11. – С. 121–136. 

283. Єрьоменко Е. Медико-біологічні та морфофункціональні особливості бойового хортингу у процесі 

виховання фізичної культури та основ здоров’я студентів / Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 2017. 

– Вип. 8. – С. 112–121. 

284. Єрьоменко Е. А. Медико-педагогічний контроль у системі єдиноборств / Е. А. Єрьоменко // Світ 

єдиноборств. – Дп. : Спортивна орбіта, 2000. – С. 129–141. 

285. Єрьоменко Е. А. Медико-педагогічні аспекти фізичної підготовки спортсменів бойового хортингу : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 

298 с. 

286. Єрьоменко Е. Медико-фізіологічні чинники самоконтролю за фізичним навантаженням на 

тренуваннях з бойового хортингу у процесі виховання фізичної культури студентів / Е. Єрьоменко // Теорія і 

методика хортингу. – 2018. – Вип. 9. – С. 127–138. 

287. Єрьоменко Е. А. Менеджмент бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і 

науки України, Університет ДФС України, ГС «Національна федерація бойового хортингу України. – Київ : 

ГС «НФБХУ», 2021. – 148 с. 

288. Єрьоменко Е. А. Методи вимірювання показників фізичної підготовленості підлітків, старших юнаків 

та молоді у процесі тренувань з хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 



 

741 
 

органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів 

України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 362–377. 

289. Єрьоменко Е. А. Методи і зміст тренувальних навантажень програми позакласних занять з бойового 

хортингу для школярів 6 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 106 с. 

290. Єрьоменко Е. А. Методи розвитку сили та швидкісно-силових здібностей спортсменів бойового 

хортингу різного віку / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет 

ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1164–1179. 

291. Єрьоменко Е. А. Методика вдосконалення спеціальної фізичної готовності спортсменів бойового 

хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 

2020. – 460 с. 

292. Єрьоменко Е. А. Методика вдосконалення функціональної підготовки співробітників правоохоронних 

органів засобами бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 223 с. 

293. Єрьоменко Е. А. Методика вивчення та вдосконалення бічних ударів рукою спортсменами бойового 

хортингу на настінній подушці, підвісному важкому мішку, лапах і спортивних подушках / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. 

– С. 1347–1359. 

294. Єрьоменко Е. А. Методика викладання бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во 

освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 890 с. 

295. Єрьоменко Е. А. Методика викладання бойового хортингу для студентів та курсантів закладів вищої 

освіти правоохоронної спрямованості / Е. А. Єрьоменко, В. В. Чмелюк, В. Л. Грищук, С. М. Бадьора // Теорія 

і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2019. – Вип. 11. 

– С. 196–219. 

296. Єрьоменко Е. А. Методика викладання бойового хортингу на уроці фізичної культури. 7 клас : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – ГС 

«ВФХ», 2019. – 117 с. 

297. Єрьоменко Е. А. Методика викладання бойового хортингу на уроці фізичної культури в школі : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 

102 с. 

298. Єрьоменко Е. Методика викладання бойового хортингу у закладах вищої освіти / Е. Єрьоменко // 

Теорія і методика хортингу. – 2019. – Вип. 11. – С. 147–163. 

299. Єрьоменко Е. А. Методика викладання бойового хортингу у закладах загальної середньої освіти: 

монографія / E. A. Єрьоменко. – K. : ПАЛИВОДА A. B., 2020. – 302 c. 

300. Єрьоменко Е. А. Методика викладання бойового хортингу у закладах загальної середньої освіти : 

монографія / Е. А. Єрьоменко. – К. : ПАЛИВОДА А. В., 2020. – 318 с. 

301. Єрьоменко Е. А. Методика викладання страховок і самостраховок при падінні на тренувальних 

заняттях з військового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний 

журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 459–475. 

302. Єрьоменко Е. А. Методика викладання хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і 

науки України, Ін-т модернізації змісту освіти. – К. : Паливода А. В., 2020. – 476 с. 

303. Єрьоменко Е. А. Методика викладання хортингу у спеціалізованих навчальних закладах спортивного 

профілю : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту 

освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 138 с. 

304. Єрьоменко Е. А. Методика військово-патріотичного виховання спортсменів бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – С. 713–732. 

305. Єрьоменко Е. А. Методика впровадження спеціальних здоров'язбережувальних технологій хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2020. – С. 426–441. 

306. Єрьоменко Е. А. Методика підвищення навантажень і проведення позакласних занять з бойового 

хортингу для учнів 9 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 108 с. 

307. Єрьоменко Е. А. Методика планування і проведення позакласних занять з бойового хортингу для 

учнів середньої школи 8–9 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 114 с. 



 

742 
 

308. Єрьоменко Е. А. Методика проведення занять з бойового хортингу на уроці фізичної культури. 9 клас 

: навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – 

ГС «ВФХ», 2019. – 118 с. 

309. Єрьоменко Е. А. Методика проведення занять з бойового хортингу у закладах позашкільної освіти для 

вихованців 10–11 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет 

ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 156 с. 

310. Єрьоменко Е. А. Методика проведення іспиту на підвищення кваліфікаційного рівня в бойовому 

хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 913–932. 

311. Єрьоменко Е. А. Методика проведення позакласних занять з бойового хортингу для учнів молодшого 

шкільного віку 3–4 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 104 с. 

312. Єрьоменко Е. А. Методика проведення практичних занять з бойового хортингу на уроці фізичної 

культури : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. 

– Ірпінь, 2020. – 79 с. 

313. Єрьоменко Е. А. Методика проведення розминки у системі єдиноборств / Е. А. Єрьоменко // Збірник 

наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1991. – С. 49–58. 

314. Єрьоменко Е. А. Методика проведення уроку фізичної культури з елементами бойового хортингу для 

учнів молодшого і середнього шкільного віку / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 373–387. 

315. Єрьоменко Е. А. Методика розвитку витривалості у спортсменів хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Педагогіка хортингу. – К. : Паливода А. В., 2012. – С. 20–33. 

316. Єрьоменко Е. А. Методика розвитку спритності у спортсменів хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Педагогіка хортингу. – К. : Паливода А. В., 2012. – С. 34–46. 

317. Єрьоменко Е. А. Методика розвитку фізичних якостей спортсменів бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – ГС 

«НФБХУ», 2020. – 460 с. 

318. Єрьоменко Е. А. Методика розвитку швидкості у спортсменів хортингу / Е. А. Єрьоменко // Педагогіка 

хортингу. – К. : Паливода А. В., 2012. – С. 4–19. 

319. Єрьоменко Е. А. Методика самостійного тренування з бойового хортингу та планування обсягу 

фізичних навантажень / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 453–471. 

320. Єрьоменко Е. А. Методики бойових мистецтв для підготовки співробітників правоохоронних органів 

/ Е. А. Єрьоменко // Світ єдиноборств. – Дп. : Спортивна орбіта, 2000. – С. 100–117. 

321. Єрьоменко Е. А. Методична розробка програми позакласної роботи з бойового хортингу в школі для 

дітей 11 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 119 с. 

322. Єрьоменко Е. А. Методичне забезпечення навчальної програми з бойового хортингу закладів 

позашкільної освіти для юніорів та молоді 16–21 рік : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і 

науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 166 с. 

323. Єрьоменко Е. А. Методичне забезпечення позакласної роботи з бойового хортингу для дітей 12–

13 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с. 

324. Єрьоменко Е. А. Методичні плани навчально-тренувальної роботи з бойового хортингу : навч.-метод. 

посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Ін-т модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 

2020. – 75 с. 

325. Єрьоменко Е. А. Методичні рекомендації щодо проведення гурткової роботи з бойового хортингу в 

загальноосвітній школі для дітей 9 років (4 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 129 с. 

326. Єрьоменко Е. А. Методичні рекомендації щодо проведення занять з бойового хортингу у закладах 

освіти : метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 

2020. – 145 с. 

327. Єрьоменко Е. А. Методичні рекомендації щодо проведення уроку фізичної культури з вправами 

бойового хортингу в загальноосвітній школі / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 388–402. 

328. Єрьоменко Е. А. Методичні та організаційні основи навчання в хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–



 

743 
 

18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – 

С. 278–297. 

329. Єрьоменко Е. А. Методологія виховання спеціальних фізичних якостей у бойовому хортингу : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 

456 с. 

330. Єрьоменко Е. А. Методологія виховних впливів сімейного середовища на успішність юного 

хортингіста / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 112–127. 

331. Єрьоменко Е. А. Міжнародна кваліфікаційна програма бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України, ГС «Національна федерація 

бойового хортингу України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 200 с. 

332. Єрьоменко Е. А. Міжнародна спортивна програма хортингу / Е. А. Єрьоменко // К. : Паливода А. В., 

2009. – 24 с. 

333. Єрьоменко Е. А. Міжнародні правила змагань з хортингу / Е. А. Єрьоменко // Київ : МГО 

«Міжнародна Федерація Хортингу», 2009. – 85 с. 

334. Єрьоменко Е. А. Місія бойового хортингу як виду спорту і бойового мистецтва / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 

липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – 

С. 852–867. 

335. Єрьоменко Е. А. Місце теорії і методики бойового хортингу в системі наук про фізичну культуру / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 888–903. 

336. Єрьоменко Е. А. Моделювання процесу військово-патріотичного виховання школярів, які займаються 

бойовим хортингом / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – С. 620–638. 

337. Єрьоменко Е. А. Модернізація професійно-прикладної фізичної підготовки на основі бойового 

хортингу / Е. А. Єрьоменко, А. В. Тішин // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 287–296. 

338. Єрьоменко Е. А. Можливості бойового хортингу щодо формування військово-патріотичного 

виховання старшокласників – успішних особистостей / Е. А. Єрьоменко, К. М. Кукушкін // Фізичне виховання, 

спорт та здоров'я людини: досвід, проблеми, перспективи (у циклі Анохінських читань): матеріали 

ІХ Всеукраїнської науково-практичної онлайн-конференції. 10 грудня, 2021 р., Київ / Київ. Ун-т імені Бориса 

Грінченка; за заг. ред. О. В. Ярмолюк. – К.: Київ. ун-т імені Бориса Грінченка, 2021. – С. 53–58. 

339. Єрьоменко Е. А. Моральний розвиток особистості спортсмена у системі бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 44–61. 

340. Єрьоменко Е. А. Морально-етичний розвиток особистості людини у системі військового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 41–

59. 

341. Єрьоменко Е. А Мотивація спортсмена-єдиноборця для перемоги на змаганнях / Е. А. Єрьоменко // 

Інноваційні технології фізичної культури і спорту: тези доповідей Міжнар. наук.-практ. конф., 

Дніпропетровськ, 10–11 листопада 1994 р. / Дніпропетровський держ. ін-т фізичної культури і спорту. – Дніпро 

: ДДІФКіС, 1994. – Ч. 1. – С. 53–56. 

342. Єрьоменко Е. А. Мотивація учнів спортивних секцій бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 70–84. 

343. Єрьоменко Е. А. На шляху бойового мистецтва / Е. А. Єрьоменко. – К. : Наук. думка, 1991. – 42 с. 

344. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма гуртка, курсу за вибором з оздоровчого хортингу для 10–11 

класів: навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – К. : 

ПАЛИВОДА А. В., 2019. – 300 с. 

345. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма гурткової (секційної) роботи «Хортинг» для учнів 1–11 класів 

загальноосвітніх навчальних закладів / Е. А. Єрьоменко // К. : Паливода А. В., 2012. – 268 с. 

346. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з бойового хортингу для дитячо-юнацьких спортивних шкіл : 

навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН 

України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 217 с. 



 

744 
 

347. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з бойового хортингу для закладів позашкільної освіти : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // К. : Паливода А. В., 2020. – 517 с. 

348. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з бойового хортингу для позашкільних навчальних закладів : 

монографія / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Ун-т ДФС України, [та ін.]. – К. : 

ПАЛИВОДА А. В., 2020. – 521 с. 

349. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з бойового хортингу для спеціалізованих дитячо-юнацьких шкіл 

олімпійського резерву : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут 

модернізації змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 209 с. 

350. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з бойового хортингу для студентів і курсантів закладів вищої 

освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України, ГС 

«Національна федерація бойового хортингу України. – К : ГС «НФБХУ», 2020. – 74 с. 

351. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з бойового хортингу для учнів 1–11 класів закладів загальної 

середньої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // К. : Паливода А. В., 2020. – 280 с. 

352. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з бойового хортингу для шкіл вищої спортивної майстерності : 

навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН 

України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 211 с. 

353. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів. 

5–9 класи. Варіативний модуль «Хортинг» : навчальне видання / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во України у справах 

сім’ї, молоді та спорту, Ін-т інновац. технологій і змісту освіти, Українська федерація хортингу. – К., 2011. – 

20 с. 

354. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів. 

5–9 класи. Варіативний модуль «Хортинг» / Е. А. Єрьоменко // Фізична культура в школі. 1–4, 5–9 клас. 

Навчальні програми. – Київ : Літера ЛТД, 2016. – С. 298–320. 

355. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів. 

5–9 класи. Варіативний модуль «Хортинг» / Е. А. Єрьоменко // Фізичне виховання в рідній школі / – К.: 

Педагогічна преса, 2014. – Вип. 1. – С. 5–13. 

356. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів. 

5–9, 10–11 класи. Варіативний модуль «Хортинг» : навчальне видання / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во України у 

справах сім’ї, молоді та спорту, Ін-т інновац. технологій і змісту освіти, Українська федерація хортингу. – К., 

2011. – 31 с. 

357. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів. 

10–11 класи. Варіативний модуль «Хортинг» : навчальне видання / Е. А. Єрьоменко. ; Мін-во України у 

справах сім’ї, молоді та спорту, Ін-т інновац. технологій і змісту освіти, Українська федерація хортингу. – К., 

2011. – 15 с. 

358. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів. 

Варіативний модуль «Хортинг» (профільний рівень, 10–11 класи) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко ; Мін-

во освіти і науки України, Ун-т ДФС України, [та ін.]. – К. : ПАЛИВОДА А. В., 2019. – 200 с. 

359. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з фізичної культури для закладів загальної середньої освіти, 5–

9 класи. Варіативний модуль «Бойовий хортинг» : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Ін-т модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 69 с. 

360. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з фізичної культури для закладів загальної середньої освіти, 5–

9, 10–11 класи. Варіативний модуль «Бойовий хортинг» : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і 

науки України, Ін-т модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 78 с. 

361. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з фізичної культури для закладів загальної середньої освіти, 10–

11 класи. Варіативний модуль «Бойовий хортинг» : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Ін-т модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 62 с. 

362. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з хортингу для дитячо-юнацьких спортивних шкіл : монографія 

/ Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Ун-т ДФС України. – К. : Паливода А. В., 2020. – 157 с. 

363. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з хортингу для закладів вищої освіти : навч.-метод. посіб. / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – ГС «НФБХУ», 2020. 

– 58 с. 

364. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з «Хортингу» для закладів загальної середньої освіти / 

Е. А. Єрьоменко // Збірник програм гуртків, факультативів, курсів за вибором із фізичної культури. Навчальні 

програми з 1 по 11 класи. – К. : Літера ЛТД, 2019. – С. 420–455. 

365. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з хортингу для позашкільних навчальних закладів / 

Е. А. Єрьоменко // К. : ІІТЗО Мін-ва освіти і науки, молоді та спорту України, 2012. – 78 с. 

366. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з хортингу для позашкільних навчальних закладів. 8 років 

навчання / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во України у справах сім’ї, молоді та спорту, Ін-т інновац. технологій і змісту 

освіти, Українська федерація хортингу. – К., 2012. – 78 с. 

367. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма з хортингу для шкіл вищої спортивної майстерності : монографія 

/ Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Ун-т ДФС України. – К. : Паливода А. В., 2020. – 162 с. 



 

745 
 

368. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма позакласних занять (секції, гуртка) з хортингу для учнів 1–4 

класів загальноосвітніх навчальних закладів / Е. А. Єрьоменко // Мін-во України у справах сім’ї молоді та 

спорту, Ін-т інноваційних технологій і змісту освіти, [та ін.]. – К. : ДНУ «ІІТЗО» Мін-ва освіти і науки України, 

2014. – 63 с. 

369. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма позакласних занять (секції, гуртка) з хортингу для учнів 5–9 

класів загальноосвітніх навчальних закладів / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Ін-т 

інноваційних технологій і змісту освіти, [та ін.]. – К. : ДНУ «ІІТЗО» Мін-ва освіти і науки України, 2014. – 

79 с. 

370. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма позакласних занять (секції, гуртка) з хортингу для 10–11 класів 

загальноосвітніх навчальних закладів / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Ін-т інноваційних 

технологій і змісту освіти, [та ін.]. – К. : ДНУ «ІІТЗО» Мін-ва освіти і науки України, 2014. – 54 с. 

371. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма позакласних занять з бойового хортингу для молодших 

школярів 1–4 класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – ГС «НФБХУ», 2020. – 100 с. 

372. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма позакласних занять з бойового хортингу для учнів середнього 

шкільного віку 5–9 класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – ГС «НФБХУ», 2020. – 116 с. 

373. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма позакласних занять з бойового хортингу для учнів старшого 

шкільного віку 10–11 класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – ГС «НФБХУ», 2020. – 91 с. 

374. Єрьоменко Е. А. Навчальна програма спортивної секції з хортингу для учнів 5–9 класів закладів 

загальної середньої освіти : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 127 с. 

375. Єрьоменко Е. Навчальна програма факультативу для учнів старших класів «Бойовий хортинг» / 

Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 2018. – Вип. 9. – С. 178–189. 

376. Єрьоменко Е. А. Навчальний матеріал програми з бойового хортингу закладів позашкільної освіти для 

юніорів 16–17 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2020. – 155 с. 

377. Єрьоменко Е. А. Навчальні нормативи і програма викладання бойового хортингу на уроці фізичної 

культури для учнів 10 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 139 с. 

378. Єрьоменко Е. А. Навчально-виховна програма оздоровчих занять з бойового хортингу для дітей до 

10 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 101 с. 

379. Єрьоменко Е. Навчально-тренувальна діяльність і самопідготовка в поліцейському хортингу / 

Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу : зб. наук. праць / Нац. академія педагогічних наук України, Ін-т 

проблем виховання НАПН України, Українська нац. федерація хортингу. – Паливода А. В., 2015. – Вип. 3. – 

С. 113–123. 

380. Єрьоменко Е. А. Навчально-тренувальні завдання програми з бойового хортингу для вихованців 14–

15 років закладів позашкільної освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 155 с. 

381. Єрьоменко, Е. А. Наукове обґрунтування психолого-педагогічних умов виховання фізичної культури 

та основ здоров’я студентів у процесі занять бойовим хортингом / Е. А. Єрьоменко // Науковий часопис 

Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15 : Науково-педагогічні проблеми 

фізичної культури (фізична культура і спорт) : зб. наук. праць. - Київ : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 

2020. - Вип. 3 (123). - С. 47-56. - DOI 10.31392/NPU-nc.series15.2020.3(123).09. 

382. Єрьоменко Е. А. Наукове обґрунтування психолого-педагогічних умов виховання фізичної культури 

та основ здоров’я студентів у процесі занять бойовим хортингом [Електронний ресурс] / Е. А. Єрьоменко // 

Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15 «Науково-

педагогічні проблеми фізичної культури / фізична культура і спорт /» – 2020. – Вип. 3(123). – С. 47–56. – Режим 

доступу : https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2020.3(123).09. 

383. Єрьоменко Е. А. Національна дитячо-юнацька військово-спортивна гра «Хортинг-Патріот» як форма 

національно-патріотичного та фізичного виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів України / 

Е. А. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : 

Паливода А. В., 2015. – Вип. 4. – С. 163–185. 

384. Єрьоменко Е. А. Необхідність застосування прийомів єдиноборств співробітниками силових структур 

/ Е. А. Єрьоменко // Світ єдиноборств. – Дн. : Спортивна орбіта, 2000. – С. 55–64. 

385. Єрьоменко Е. А. Оздоровча програма хортингу для дітей та юнацтва / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–

18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – 

С. 9–21. 



 

746 
 

386. Єрьоменко Е. А. Оздоровчий хортинг і методика викладання : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Ун-т ДФС України. – К. : Паливода А. В., 2020. – 323 с. 

387. Єрьоменко Е. А. Оптимізація роботи дитячого гуртка «Бойовий хортинг» для учнів молодшого 

шкільного віку 1–4 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 102 с. 

388. Єрьоменко Е. А. Оптимізація технічної готовності спортсменів бойового хортингу різних вікових груп 

: монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 

685 с. 

389. Єрьоменко Е. А. Організаційне планування та впровадження гурткової роботи з бойового хортингу в 

загальноосвітній школі для дітей 13 років (8 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і 

науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 135 с. 

390. Єрьоменко Е. А. Організаційні вказівки щодо здійснення гурткової роботи з бойового хортингу в 

загальноосвітній школі для дітей 10 років (5 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і 

науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 132 с. 

391. Єрьоменко Е. А. Організаційно-методичне забезпечення та методика проведення гурткової роботи з 

бойового хортингу в загальноосвітній школі для дітей 11 років (6 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко 

// Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 132 с. 

392. Єрьоменко Е. А. Організація дитячого гуртка з бойового хортингу у закладах позашкільної освіти для 

вихованців 5–7 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2020. – 158 с. 

393. Єрьоменко Е. А. Організація діяльності дитячого гуртка з бойового хортингу : навч.-метод. посіб. / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 

2020. – 80 с. 

394. Єрьоменко Е. А. Організація занять з бойового хортингу на уроці фізичної культури. 10 клас : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – ГС 

«ВФХ», 2019. – 119 с. 

395. Єрьоменко Е. А. Організація занять з бойового хортингу, тактичної, вогневої та фізичної підготовки 

співробітників органів внутрішніх справ / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 415–427. 

396. Єрьоменко Е. А. Організація занять з фізичної культури з елементами бойового хортингу для 

школярів 10–11 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет 

ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 70 с. 

397. Єрьоменко Е. А. Організація занять і методика викладання бойового хортингу на уроці фізичної 

культури для учнів 9 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 138 с. 

398. Єрьоменко Е. А. Організація занять та основи викладання бойового хортингу на уроці фізичної 

культури для учнів 11 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 139 с. 

399. Єрьоменко Е. А. Організація і проведення занять з бойового хортингу на уроці фізичної культури. 

11 клас : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – ГС «ВФХ», 2019. – 119 с. 

400. Єрьоменко Е. А. Організація навчально-виховної роботи педагога з бойового хортингу у закладі 

позашкільної освіти : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2020. – 204 с. 

401. Єрьоменко Е. А Організація навчально-тренувальної діяльності з бойового хортингу у спортивному 

клубі : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – 

Ірпінь, 2020. – 85 с. 

402. Єрьоменко Е. А. Організація навчання здоровому способу життя школярів засобами бойового 

хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 396–413. 

403. Єрьоменко Е. А. Організація позакласних занять з бойового хортингу для учнів молодшого шкільного 

віку 1–2 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 94 с. 

404. Єрьоменко Е. А. Організація спортивної секції з бойового хортингу у закладі вищої освіти : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 

107 с. 

405. Єрьоменко Е. А. Організація тренувальної діяльності з бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – 

ГС «НФБХУ», 2020. – 262 с. 



 

747 
 

406. Єрьоменко Е. А. Організація тренувань спортсменів бойового хортингу в оздоровчому режимі / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 358–374. 

407. Єрьоменко Е. А. Освоєння захватної техніки руками у процесі навчально-тренувальних занять з 

військового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 

2021. – Вип. 1. – С. 495–514. 

408. Єрьоменко Е. А. Освоєння оздоровчих вправ дихальної гімнастики вихованцями хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2020. – С. 298–316. 

409. Єрьоменко Е. А. Освоєння спеціальних самостраховок системи хортингу для вивчення засобів 

безпечного падіння на уроці фізичної культури / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 408–425. 

410. Єрьоменко Е. А. Освоєння техніки бічного удару рукою за методикою бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2019. – С. 1270–1281. 

411. Єрьоменко Е. А. Освоєння цінностей бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 588–601. 

412. Єрьоменко Е. А. Основи бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 495 с. 

413. Єрьоменко Е. А. Основи викладання хортингу в дитячо-юнацьких спортивних школах : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – Київ 

: ГС «НФБХУ», 2021. – 148 с. 

414. Єрьоменко Е. А. Основи воїнського звичаю та філософське підґрунтя бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – С. 514–538. 

415. Єрьоменко Е. А. Основи підвищення кваліфікаційного ступеня у системі бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 960–975. 

416. Єрьоменко Е. А. Основи побудови тренувального процесу в бойовому хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 596 с. 

417. Єрьоменко Е. А. Основи прикладної психофізичної підготовки курсантів правоохоронних 

спеціальностей за методиками бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет 

ДФС України, 2021. Ч. 1. – С. 171–184. 

418. Єрьоменко Е. А. Основи проведення навчальних занять з бойового хортингу на уроках фізичної 

культури для учнів 6–7 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 62 с. 

419. Єрьоменко Е. А. Основи суддівства спортивних змагань з бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. 

– С. 1030–1047. 

420. Єрьоменко Е. А. Основи тренування в бойовому мистецтві / Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових 

статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1998. – С. 182–193. 

421. Єрьоменко Е. А. Основи формування особистісних якостей спортсменів засобами бойового хортингу 

// Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 03–

04 січня 2022 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Державний податковий університет [та ін.]. – Ірпінь, 2022. 

– С. 43–60. 

422. Єрьоменко Е. А. Основи хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 482 с. 

423. Єрьоменко Е. А. Основні принципи проведення позакласних занять з бойового хортингу для школярів 

11 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 94 с. 

424. Єрьоменко Е. А. Основні чинники батьківського виховного впливу для гармонійного розвитку 

хортингіста шкільного віку / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 



 

748 
 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 128–146. 

425. Єрьоменко Е. Основоположні принципи бойового хортингу / Е. Єрьоменко // Теорія і методика 

хортингу. – 2018. – Вип. 9. – С. 22–31. 

426. Єрьоменко Е. А. Особиста культура спортсмена як основа успіхів у бойовому хортингу / Е. А. 

Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. 

конф., 03–04 січня 2022 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Державний податковий університет [та ін.]. 

Ірпінь, 2022. – С. 78–97. 

427. Єрьоменко Е. А. Особливості базової психологічної підготовки співробітників правоохоронних 

органів засобами бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – С. 139–155. 

428. Єрьоменко Е. А. Особливості виховання у сім’ї юного спортсмена військового хортингу – 

майбутнього захисника України / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний 

журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 151–170. 

429. Єрьоменко Е. А. Особливості виховання юних спортсменів бойового хортингу в різних за структурою 

сім'ях / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. 

наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 143–161. 

430. Єрьоменко Е. А. Особливості позакласної роботи з бойового хортингу в школі для юнаків та дівчат 

17 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 102 с. 

431. Єрьоменко Е. А. Особливості проведення гурткових занять з бойового хортингу для дітей у закладах 

позашкільної освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2020. – 142 с. 

432. Єрьоменко Е. А. Особливості проведення занять з бойового хортингу у програмі гурткової роботи в 

загальноосвітній школі для юнаків та дівчат 16–17 років (10–11 класи) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко 

// Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 133 с. 

433. Єрьоменко Е. А. Особливості проведення позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 

10 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 119 с. 

434. Єрьоменко Е. А. Особливості проведення спортивних змагань з бойового хортингу в розділі 

«Борцівська сутичка» / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет 

ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1087–1099. 

435. Єрьоменко Е. А. Особливості проведення уроків фізичної культури з елементами бойового хортингу 

для школярів 6–7 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет 

ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 86 с. 

436. Єрьоменко Е. А. Особливості проведення уроку фізичної культури з елементами бойового хортингу 

для учнів 7–8 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2020. – 69 с. 

437. Єрьоменко Е. А. Особливості розвитку швидкісних здібностей у спортсменів бойового хортингу на 

основі виконання раціональних прийомів і рухових завдань / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1111–1124. 

438. Єрьоменко Е. А. Особливості самовиховання в бойовому хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 

2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 40–55. 

439. Єрьоменко Е. А. Особливості техніко-тактичної підготовки спортсменів бойового хортингу високої 

кваліфікації : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – 

Ірпінь, 2021. – 466 с. 

440. Єрьоменко Е. А. Особливості фізичної і психологічної підготовки та формування професійних 

якостей курсантів і працівників правоохоронних органів засобами бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Протидія незаконному переміщенню товарів в районах здійснення Операції об’єднаних сил : тези допов. наук.-

практ. семінару, 15 травня 2020 р. м. Ірпінь / Державна фіскальна служба України, Ун-т ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2020. – С. 39–42. 

441. Єрьоменко Е. А. Оцінка результатів тестування учнів бойового хортингу для визначення рівня 

спортивних здібностей / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 554–567. 

442. Єрьоменко Е. А. Оцінка функціональних можливостей і силових якостей спортсменів бойового 

хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. 



 

749 
 

наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 1088–

1098. 

443. Єрьоменко Е. А. Патріотичне виховання молоді засобами бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 

169 с. 

444. Єрьоменко Е. А. Педагогічні особливості організації гурткової роботи з бойового хортингу в 

загальноосвітній школі для старших учнів 16 років (10 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во 

освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 115 с. 

445. Єрьоменко Е. А. Перспективне планування розвитку бойового хортингу на території України / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 1432–1449. 

446. Єрьоменко Е. А. Перспективність і наступність у реалізації змісту з основ здорового способу життя 

старших дошкільників та молодших школярів (на прикладі програми «Хортинг для здоров’я, наполегливості, 

злагоди дитини») / Е. А. Єрьоменко, О. А. Острянська // Науковий часопис Національного педагогічного 

університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична 

культура і спорт) : зб. наук. праць. – К. : НПУ імені М. П. Драгоманова, 2013. – Вип. 13 (40). – С. 88–98. 

447. Єрьоменко Е. А. Підвищення спеціальної фізичної підготовленості спортсменів бойового хортингу : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 434 

с. 

448. Єрьоменко Е. А. Підвищення тактичної підготовленості спортсменів у системі бойового хортингу : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 

456 с. 

449. Єрьоменко Е. А. Підготовка спортсменів бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь 

/ Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 55–63. 

450. Єрьоменко Е. А. Планування двобою в бойовому мистецтві / Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових 

статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1992. – С. 11–18. 

451. Єрьоменко Е. А. Планування та організація позакласних занять з бойового хортингу для учнів 

середнього шкільного віку 7–8 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 111 с. 

452. Єрьоменко Е. А. Планування та організація позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 

10–11 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 119 с. 

453. Єрьоменко Е. А. Позитивний вплив виховних методик бойового хортингу на розвиток юного 

спортсмена / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 03–04 січня 2022 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Державний податковий 

університет [та ін.]. Ірпінь, 2022. – С. 7–25. 

454. Єрьоменко Е. А. Позитивний вплив фізичних вправ бойового хортингу на руховий апарат людини / 

Е. А. Єрьоменко, Ю. С. Шукалюк // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. 

міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – 

С. 1128–1142. 

455. Єрьоменко Е. А. Показники загальної фізичної готовності спортсменів бойового хортингу : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 

292 с. 

456. Єрьоменко Е. А. Показники оптимізації функціональних резервів організму хортингістів у процесі 

виконання тренувальних навантажень / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів 

України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 185–204. 

457. Єрьоменко Е. А. Поняття базової техніки бойового хортингу і методи її вдосконалення / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1222–1236. 

458. Єрьоменко Е. А. Поняття фізичної культури особистості у системі бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2020. – С. 157–171. 

459. Єрьоменко Е. А. Послідовність виконання навчальних форм бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – 

С. 1010–1025. 



 

750 
 

460. Єрьоменко Е. А. Початкова військова підготовка в теорії і практиці бойового хортингу / Е. А. 

Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. 

конф., 03–04 січня 2022 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Державний податковий університет [та ін.]. 

Ірпінь, 2022. – С. 28–42. 

461. Єрьоменко Е. А. Прадавні бойові мистецтва та єдиноборства українців / Е. А. Єрьоменко // Збірник 

наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1997. – С. 123–137. 

462. Єрьоменко Е. А. Практична реалізація програми розвитку і популяризації бойового хортингу в Україні 

/ Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1434–1451. 

463. Єрьоменко Е. А. Прикладна і гуманітарна значимість військового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 78–98. 

464. Єрьоменко Е. А. Принципи організації позакласних занять з бойового хортингу для школярів 10 класів 

: навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – 

Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 88 с. 

465. Єрьоменко Е. А. Проблеми та перспективи розвитку бойового хортингу в Україні : монографія / 

Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 

147 с. 

466. Єрьоменко Е. А. Проведення занять з бойового хортингу на уроці фізичної культури. 8 клас : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – ГС 

«ВФХ», 2019. – 118 с. 

467. Єрьоменко Е. А. Проведення уроків фізичної культури з елементами бойового хортингу для учнів 5–

6 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – 

Ірпінь, 2020. – 62 с. 

468. Єрьоменко Е. А. Програма бойового хортингу для укріплення здоров’я людини / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 9–21. 

469. Єрьоменко Е. А. Програма викладання бойового хортингу на уроці фізичної культури для учнів 5 

класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 137 с. 

470. Єрьоменко Е. А. Програма дитячого гуртка з бойового хортингу для вихованців 8–9 років закладів 

позашкільної освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2020. – 154 с. 

471. Єрьоменко Е. А. Програма з бойового хортингу для спеціалізованих навчальних закладів спортивного 

профілю : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту 

освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 212 с. 

472. Єрьоменко Е. А. Програма занять з хортингу для спеціалізованих навчальних закладів спортивного 

профілю : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації 

змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 142 с. 

473. Єрьоменко Е. А. Програма навчально-тренувальних занять з хортингу для дитячо-юнацьких 

спортивних шкіл : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут 

модернізації змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 146 с. 

474. Єрьоменко Е. А. Програма навчально-тренувальних занять з хортингу для спеціалізованих дитячо-

юнацьких шкіл олімпійського резерву : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту 

України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 135 с. 

475. Єрьоменко Е. А. Програма навчально-тренувальних занять з хортингу для шкіл вищої спортивної 

майстерності : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації 

змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 137 с. 

476. Єрьоменко Е. А. Програма навчально-тренувальної роботи з бойового хортингу закладів позашкільної 

освіти для молоді 18–21 рік : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 158 с. 

477. Єрьоменко Е. А. Програма основного рівня навчання з бойового хортингу для вихованців 8–15 років 

закладів позашкільної освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 177 с. 

478. Єрьоменко Е. А. Програма позакласних занять з бойового хортингу початкового рівня навчання для 

школярів 2 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 101 с. 

479. Єрьоменко Е. А. Програма позакласної роботи з бойового хортингу у школі для дітей 6–7 років : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : 

ГС «НФБХУ», 2021. – 109 с. 



 

751 
 

480. Єрьоменко Е. А. Програма початкового рівня другого року навчання з бойового хортингу для 

вихованців 6–7 років закладів позашкільної освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і 

науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 153 с. 

481. Єрьоменко Е. А. Програма початкового рівня навчання з бойового хортингу у закладах позашкільної 

освіти для дітей 5 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет 

ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 152 с. 

482. Єрьоменко Е. А. Програма початкового рівня навчання позакласних занять з бойового хортингу для 

школярів 1 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 87 с. 

483. Єрьоменко Е. А. Програма самостійних занять бойовим хортингом для вихованців закладів 

позашкільної освіти : метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2020. – 145 с. 

484. Єрьоменко Е. А. Програма технічної підготовки спортсменів для атестації на пояс з бойового 

хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 976–996. 

485. Єрьоменко Е. А. Програмний матеріал для проведення уроків фізичної культури за методикою 

бойового хортингу з учнями 9–10 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 66 с. 

486. Єрьоменко Е. А. Програмні вимоги викладання бойового хортингу на уроках фізичної культури для 

школярів 9–10 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2021. – 89 с. 

487. Єрьоменко Е. А. Програмування позакласної роботи в школі з бойового хортингу для юнаків та дівчат 

14 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с. 

488. Єрьоменко Е. А. Потенційні можливості хортингу як засобу формування цінностей здорового життя 

учнівської та студентської молоді / Е. А. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: 

Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2016. – Вип. 5. – С. 139–146. 

489. Єрьоменко Е. А. Початкова військова підготовка як складова частина системи підготовки спортсменів 

бойового хортингу до служби у Збройних Силах України / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-

во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 1333–1350. 

490. Єрьоменко Е. Поясна система та підвищення кваліфікації спортсменів бойового хортингу / 

Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 2018. – Вип. 9. – С. 200–213. 

491. Єрьоменко Е. А. Правомірність застосування службово-прикладних прийомів фізичного впливу 

системи бойового хортингу в екстремальних умовах соціального характеру у межах необхідної самооборони / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2020. – С. 95–110. 

492. Єрьоменко Е. А. Практичний матеріал програми хортингу для виховання наполегливості у дітей 6–7 

років / Е. А. Єрьоменко // Актуальні проблеми фізичної культури та спорту. – 2013. – № 28 (3). – С. 69–74. 

493. Єрьоменко Е. А. Принципи виконання й методика вивчення базових технічних елементів хортингу: 

методичний посібник / Е. А. Єрьоменко // К. : Паливода А. В., 2009. – 87 с. 

494. Єрьоменко Е. А. Принципи здорової життєдіяльності юних спортсменів бойового хортингу / Е. А. 

Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. 

конф., 03–04 січня 2022 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Державний податковий університет [та ін.]. 

Ірпінь, 2022. – С. 115–131. 

495. Єрьоменко Е. А. Пріоритетні напрями національно-патріотичного виховання особистості в системі 

бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1321–1336. 

496. Єрьоменко Е. А. Програма бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 779–721. 

497. Єрьоменко Е. А. Програма навчально-тренувальних занять з бойового хортингу для дитячих 

спортивних секцій : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Ін-т модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 72 с. 

498. Єрьоменко Е. А. Програма позакласних занять з хортингу для молодших школярів 1–4 класів : навч. 

програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – ГС 

«НФБХУ», 2020. – 96 с. 



 

752 
 

499. Єрьоменко Е. А. Програма позакласних занять з хортингу для учнів середнього шкільного віку 5–9 

класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. 

– ГС «НФБХУ», 2020. – 112 с. 

500. Єрьоменко Е. А. Програма позакласних занять з хортингу для учнів старшого шкільного віку 10–11 

класів : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. 

– ГС «НФБХУ», 2020. – 87 с. 

501. Єрьоменко Е. А. Програмний матеріал з дисципліни «Теорія і методика бойового хортингу» для 

закладів вищої освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет 

ДФС України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 201 с. 

502. Єрьоменко Е. А. Професійна відповідність тренера з бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 143–161. 

503. Єрьоменко Е. А. Професійна підготовка правоохоронних кадрів офіцерського складу за методикою 

бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1473–1488. 

504. Єрьоменко Е. А. Професійний військовий обов’язок в запасі фахівців військового хортингу після 

служби у Збройних Силах України / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний 

журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 135–150. 

505. Єрьоменко Е. А. Професійно-прикладна фізична підготовка студентів і курсантів правоохоронних 

спеціальностей за методикою бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет 

ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 492–508. 

506. Єрьоменко Е. А. Професійно-психологічна підготовка співробітників правоохоронних органів 

засобами бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Організація служби правоохоронних органів: теорія і 

практика : монографія ; М-во фінансів України, Ун-т ДФС України. – Ірпінь: Ун-т ДФС України, 2020. – 

С. 290–354. 

507. Єрьоменко Е. А. Профілактика захворювань засобами дихальної гімнастики хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2020. – С. 317–331. 

508. Єрьоменко Е. А. Профілактика травмувань під час занять бойовими мистецтвами / Е. А. Єрьоменко // 

Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1999. – С. 105–118. 

509. Єрьоменко Е. А. Психічні процеси в бойовому хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь 

/ Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 63–72. 

510. Єрьоменко Е. А. Психологічна підготовка в бойових мистецтвах / Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових 

статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1992. – С. 110–117. 

511. Єрьоменко Е. А. Психологічна підготовка спортсмена бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – ГС 

«НФБХУ», 2020. – 159 с. 

512. Єрьоменко Е. А. Психологічне забезпечення високих спортивних досягнень у бойовому хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2020. – С. 171–185. 

513. Єрьоменко Е. А. Психологічні можливості та вольова регуляція хортингістів / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–

18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – 

С. 261–277. 

514. Єрьоменко Е. А. Психологія бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 164 с. 

515. Єрьоменко Е. А. Психолого-педагогічні умови організації гурткової роботи з бойового хортингу в 

загальноосвітній школі для старшокласників 16–17 років (11 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 115 с. 

516. Єрьоменко Е. А. Реалізація проблеми наступності в процесі виховання наполегливості у дошкільників 

та молодших школярів засобами хортингу / Е. А. Єрьоменко // Сучасне дошкілля: реалії та перспективи : 

матеріали праць VI Міжнар. наук.-практ. конф. (17 жовт. 2013 р., м. Київ, Інститут розвитку дитини НПУ імені 

М. П. Драгоманова). – К. : Вид. НПУ імені М. П. Драгоманова, 2013. – С. 68–74. 

517. Єрьоменко Е. А. Реалізація програми позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 

7 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 109 с. 



 

753 
 

518. Єрьоменко Е. А. Рекомендації щодо виконання та постановки ударів руками для тренування 

спортсменів бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1300–1313. 

519. Єрьоменко Е. А. Рекомендації щодо організації гурткової роботи з бойового хортингу в 

загальноосвітній школі для дітей 7 років (2 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с. 

520. Єрьоменко Е. А. Робоча програма навчально-тренувальних занять з бойового хортингу : метод. посіб. 

/ Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Ін-т модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. 

– 84 с. 

521. Єрьоменко Е. А. Робоча програма гурткової роботи з бойового хортингу для учнів 1–2 класів 

загальноосвітньої школи : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с. 

522. Єрьоменко Е. А. Робоча програма навчально-тренувальних занять з хортингу / Е. А. Єрьоменко // К. : 

Нац. ун-т фізичного виховання і спорту України, 2009. – 49 с. 

523. Єрьоменко Е. А. Робоча програма фізкультурно-оздоровчих занять з бойового хортингу для дітей : 

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Ін-т модернізації змісту освіти. – Київ : ГС 

«НФБХУ», 2020. – 67 с. 

524. Єрьоменко Е. А. Робоча програма фізкультурно-оздоровчих занять з бойового хортингу для різних 

груп населення : метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Ін-т модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 59 с. 

525. Єрьоменко Е. А. Робоча програма фізкультурно-оздоровчих занять з хортингу / Е. А. Єрьоменко // К. 

: Нац. ун-т фізичного виховання і спорту України, 2009. – 23 с. 

526. Єрьоменко Е. А. Робоча програма фізкультурно-оздоровчих занять з хортингу для дітей / 

Е. А. Єрьоменко // К. : Нац. ун-т фізичного виховання і спорту України, 2009. – 32 с. 

527. Єрьоменко Е. А. Розвиток бойового хортингу в позашкільній освіті : навч.-метод. посіб. / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 537 с. 

528. Єрьоменко Е. А. Розвиток вольового самоствердження та професійно-психологічний гарт 

співробітників правоохоронних органів спеціалізованими засобами бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 1600–1616. 

529. Єрьоменко Е. А. Розвиток загальної і спеціальної витривалості у спортсменів бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1195–1208. 

530. Єрьоменко Е. А. Розділ змагань з бойового хортингу «Самозахист» як метод тренування прийомів 

самооборони / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1100–1111. 

531. Єрьоменко Е. А. Роль занять бойовим хортингом у підвищенні професійної майстерності 

співробітників правоохоронних органів України / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 39–50. 

532. Єрьоменко Е. А. Рукопашна сутичка у змагальній програмі спортсменів бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2019. – С. 949–964. 

533. Єрьоменко Е. А. Рукопашний бій у десантних військах / Е. А. Єрьоменко. – К. : АТ «Інтеграл», 1994. 

– 75 с. 

534. Єрьоменко Е. А. Самозахист як основа бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь 

/ Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – С. 214–226. 

535. Єрьоменко Е. А. Середовище фізичного розвитку та здоров’язберігання навчально-тренувальної 

системи хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 442–458. 

536. Єрьоменко Е. А. Сила українського бойового мистецтва / Е. А. Єрьоменко. – Хмельницький : Поділля, 

1995. – 37 с. 

537. Єрьоменко Е. А. Силова підготовка школярів 14–17 років на уроках фізичної культури з елементами 

бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко, С. І. Болтівець, І. В. Суліма, В. Е. Єрьоменко // Теорія і методика 



 

754 
 

хортингу: зб. наук. праць / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2017. – Вип. 8. – С. 158–

165. 

538. Єрьоменко Е. А. Силове затримання больовими прийомами бойового хортингу та припинення дій 

правопорушника за програмою підготовки студентів, курсантів та співробітників правоохоронних органів / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-

практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 836–854. 

539. Єрьоменко Е. А. Система градації в бойовому хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матер. міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – С. 561–574. 

540. Єрьоменко Е. А. Система мотивації вихованців для спортивних занять хортингом / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–

18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – 

С. 72–87. 

541. Єрьоменко Е. А. Система обліку тренувальних навантажень у бойовому хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС 

«НФБХУ», 2021. – 466 с. 

542. Єрьоменко Е. А. Система підготовки спортсменів у бойових мистецтвах / Е. А. Єрьоменко // Збірник 

наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1999. – С. 18–32. 

543. Єрьоменко Е. А. Система присвоєння ступенів бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України, ГС «Національна федерація бойового хортингу 

України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 188 с. 

544. Єрьоменко Е. А. Система фізичного виховання особистості в бойовому мистецтві / Е. А. Єрьоменко // 

Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1998. – С. 96–116. 

545. Єрьоменко Е. А. Система фізичного виховання особистості в бойовому хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – ГС 

«НФБХУ», 2020. – 461 с. 

546. Єрьоменко Е. Система фізичного виховання спортсменів бойового хортингу / Е. Єрьоменко // Теорія 

і методика хортингу. – 2017. – Вип. 8. – С. 188–205. 

547. Єрьоменко Е. Складові здорового способу життя студентів, які займаються хортингом / Е. Єрьоменко 

// Хортинг ‒ національний бренд України у світі: олімпійська перспектива : матер. ІІ міжнар. наук.-практ. 

конф., 23-24 березня 2019 р. / Мін-во освіти і науки України, Мін-во молоді та спорту України, Ун-т ДФС 

України [та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2019. – С. 171–181. 

548. Єрьоменко Е. А. Складові фізичної культури та здорового способу життя спортсменів бойового 

хортингу студентського віку / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 1452–1466. 

549. Єрьоменко Е. А. Спеціальна витривалість як провідна фізична якість спортсмена бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 1174–1187. 

550. Єрьоменко Е. А. Спеціальна методика розтяжки для кваліфікованих спортсменів-єдиноборців / 

Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1991. – С. 85–98. 

551. Єрьоменко Е. А. Спортивна діяльність у системі бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 

523 с. 

552. Єрьоменко Е. А. Спортивна секція з хортингу. Навчальна програма для учнів 10–11 класів закладів 

загальної середньої освіти : навч. програма / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 102 с. 

553. Єрьоменко Е. А. Спортивне тренування в бойовому хортингу : метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-

во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 141 с. 

554. Єрьоменко Е. А. Спортивно-підготовча складова системи бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС 

«НФБХУ», 2021. – 400 с. 

555. Єрьоменко Е. А. Способи визначення раціональних обсягів рухової активності у системі військового 

хортингу / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – 

Вип. 1. – С. 370–387. 

556. Єрьоменко Е. А. Статут Всеукраїнської громадської організації «Українська Федерація хортингу» / 

Е. А. Єрьоменко // зареєстр. Мін-вом юстиції України 25 березня 2009 р., Київ. 2009. – 25 с. 

557. Єрьоменко Е. А. Статут Міжнародної громадської організації «Міжнародна Федерація Хортингу» / 

Е. А. Єрьоменко // зареєстр. Мін-вом юстиції України 06 липня 2009 р., Київ. 2009. – 25 с. 



 

755 
 

558. Єрьоменко Е. А. Стратегічне управління розвитком бойового хортингу в Україні : монографія / 

Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 

141 с. 

559. Єрьоменко Е. А. Стратегія спортсмена-єдиноборця високої кваліфікації / Е. А. Єрьоменко // Збірник 

наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1992. – С. 78–85. 

560. Єрьоменко Е. А. Структура програми занять з хортингу для здобувачів вищої освіти : навч.-метод. 

посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС 

«НФБХУ», 2021. – 64 с. 

561. Єрьоменко Е. А. Структура програми позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 13–

14 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с. 

562. Єрьоменко Е. А. Структура програми спортивної секції з бойового хортингу для здобувачів вищої 

освіти : метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 

2021. – 255 с. 

563. Єрьоменко Е. А. Структура програми та організація позакласної роботи з бойового хортингу в школі 

для дітей 12 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут 

модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с. 

564. Єрьоменко Е. А. Структура процесу навчання і тренування спортсменів бойового хортингу в режимі 

збереження здоров’я / Е. А. Єрьоменко, Д. М. Самоха // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 471–488. 

565. Єрьоменко Е. А. Структура технічної підготовленості спортсменів бойового хортингу до змагань / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 1206–1220. 

566. Єрьоменко Е. А. Структурування та проведення уроків фізичної культури з елементами бойового 

хортингу для школярів 7–8 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 87 с. 

567. Єрьоменко Е. А. Тактика бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 462 с. 

568. Єрьоменко Е. А. Тактика і стратегія бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти 

і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 464 с. 

569. Єрьоменко Е. А. Тактика поводження зі зброєю за методикою бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко ; 

Тези доповідей cтудентсько-курсантської інтернет-конференції «Тактика поводження зі зброєю» (06 

листопада 2020 року). Ірпінь: Університет ДФС України, 2020. C. 27–31. 

570. Єрьоменко Е. А. Тактика проведення рукопашного двобою з супротивником в бойових мистецтвах / 

Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКІС, 1991. – С. 123–135. 

571. Єрьоменко Е. А. Тактична підготовка спортсмена бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко 

// Мін-во освіти і науки України, Ін-т проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 455 с. 

572. Єрьоменко Е. А. Тематика робочої програми гурткової роботи з бойового хортингу в загальноосвітній 

школі для дітей 12–13 років (7–8 класи) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 135 с. 

573. Єрьоменко Е. А. Тематична структура програми гурткової роботи з бойового хортингу в 

загальноосвітній школі для дітей 12 років (7 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і 

науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 135 с. 

574. Єрьоменко Е. А. Тематичне планування позакласної роботи з бойового хортингу в школі для дітей 

13 років : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту 

освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 122 с. 

575. Єрьоменко Е. А. Тематичне програмування гурткової роботи в загальноосвітній школі з бойового 

хортингу для юнаків та дівчат 14 років (9 клас) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 135 с. 

576. Єрьоменко Е. А. Теоретико-методична компетентність тренера-викладача з бойового хортингу : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – 

Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 506 с. 

577. Єрьоменко Е. А. Теоретико-методична структура програми гурткової роботи з бойового хортингу в 

загальноосвітній школі для дітей 13–14 років (8–9 класи) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во 

освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 135 с. 

578. Єрьоменко Е. А. Теоретико-методичні засади виховання наполегливості в молодших школярів у 

процесі занять бойовим хортингом : монографія / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Ін-т 

проблем виховання НАПН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 191 с. 



 

756 
 

579. Єрьоменко Е. А. Теоретико-методичні основи викладання хортингу у закладах вищої освіти : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – ГС 

«НФБХУ», 2020. – 690 с. 

580. Єрьоменко Е. А. Теоретична підготовка спортсмена бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – 

ГС «НФБХУ», 2020. – 490 с. 

581. Єрьоменко Е. А. Теорія і методика бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Ірпінь : 

Університет ДФС України, 2020. – 752 с. 

582. Єрьоменко Е. А. Теорія і методика бойового хортингу як наукова і навчальна дисципліна / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 911–926. 

583. Єрьоменко Е. А. Теорія і практика фізичної підготовки спортсменів бойового хортингу : монографія / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 393 с. 

584. Єрьоменко Е. А. Теорія та методика бойового хортингу : навч. посіб. : у 2-х ч. / Е. А. Єрьоменко ; 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – Ч. 1. – 462 с. – (Серія «На допомогу студенту УДФСУ»; т. 75). 

585. Єрьоменко Е. А. Теорія та методика бойового хортингу : навч. посіб. : у 2-х ч. / Е. А. Єрьоменко ; 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – Ч. 2. – 420 с. – (Серія «На допомогу студенту УДФСУ»; т. 75). 

586. Єрьоменко Е. А. Теорія і методика хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки 

України, Ін-т інновац. технологій і змісту освіти, Ін-т проблем виховання НАПН України, Українська 

федерація хортингу. – К. : Паливода А. В., 2014. – 450 с. 

587. Єрьоменко Е. А. Техніка бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 653 с. 

588. Єрьоменко Е. А. Техніка самостраховки при падіннях на тренуванні з бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 448–464. 

589. Єрьоменко Е. А. Технічна підготовка спортсмена бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 652 с. 

590. Єрьоменко Е. А. Технічний арсенал та основні аспекти бойового хортингу як професійно-прикладного 

виду єдиноборства / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 866–880. 

591. Єрьоменко Е. А. Технічний арсенал прийомів програми бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–

15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – 

С. 1165–1183. 

592. Єрьоменко Е. А. Технологія навчально-тренувальної роботи педагога у системі бойового хортингу : 

монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 

269 с. 

593. Єрьоменко Е. А. Тренувальні завдання програми з бойового хортингу для вихованців 12–13 років 

закладів позашкільної освіти : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Університет ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 155 с. 

594. Єрьоменко Е. А. Тренувальні засоби системи бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 668 с. 

595. Єрьоменко Е. А. Тренувальні методи розвитку фізичних якостей спортсменів у процесі занять 

бойовим хортингом : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2021. – 478 с. 

596. Єрьоменко Е. А. Тренувальні методики бойового хортингу для навчання безпечному падінню 

школярів на уроках фізичної культури / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів 

України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 437–453. 

597. Єрьоменко Е. А. Тренування в хортингу: навчально-методичний посібник / Е. А. Єрьоменко // К. : 

Паливода А. В., 2009. – 227 с. 

598. Єрьоменко Е. Тренування спортсменів бойового хортингу на етапі підготовки до головних змагань / 

Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 2019. – Вип. 11. – С. 251–260. 

599. Єрьоменко Е. А. Туристична і топографічна підготовка старшокласників у походах як форма 

військово-патріотичного виховання засобами військового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Військовий хортинг 

України : науково-популярний журнал. – Львів, 2021. – Вип. 1. – С. 766–779. 

600. Єрьоменко Е. А. Удари руками в арсеналі бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., 

м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1211–1224. 



 

757 
 

601. Єрьоменко Е. А. Удосконалення професійних компетентностей тренера-викладача з бойового 

хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 

2021. – 274 с. 

602. Єрьоменко Е. А. Український військово-бойовий звичай проведення рукопашних сутичок як 

традиційне підґрунтя системи бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 598–612. 

603. Єрьоменко Е. А. Українському воїну-спортсмену / Е. А. Єрьоменко // Фізичне виховання і спорт. – 

Львів, 1995. – С. 16–22. 

604. Єрьоменко Е. А. Умови збільшення функціональних резервів організму школярів у процесі занять 

бойовим хортингом / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет 

ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 389–405. 

605. Єрьоменко Е. А. Умови перебування у військовому резерві спортсменів бойового хортингу / Е. А. 

Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. 

конф., 03–04 січня 2022 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Державний податковий університет [та ін.]. 

Ірпінь, 2022. – С. 132–146. 

606. Єрьоменко Е. А. Умови психомоторного розвитку спортсменів бойового хортингу високої 

кваліфікації / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матер. 

міжнар. наук.-практ. конф. 4–5 січня 2021 р. / Ірпінь : Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. Ч. 1. – 

С. 968–980. 

607. Єрьоменко Е. А. Умови розвитку рухових і вегетативних функцій організму спортсмена бойового 

хортингу на всіх етапах його життєдіяльності / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-

во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 837–856. 

608. Єрьоменко Е. А. Управління навчально-тренувальним процесом у спортивних єдиноборствах / 

Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1998. – С. 123–132. 

609. Єрьоменко Е. А. Фактори впливу на психологічну готовність спортсменів бойового хортингу різного 

віку : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН 

України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 192 с. 

610. Єрьоменко Е. А. Фаховий талант тренера з хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., 

м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 147–165. 

611. Єрьоменко Е. А. Фізична активність і оздоровче тренування з бойового хортингу для дітей старшого 

дошкільного та молодшого шкільного віку / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів 

України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 343–356. 

612. Єрьоменко Е. А. Фізична культура спортсмена бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий 

хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 

2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 61–

80. 

613. Єрьоменко Е. А. Фізична підготовка спортсмена бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 

455 с. 

614. Єрьоменко Е. А. Фізична підготовка студентів засобами бойового хортингу як виховний процес / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 1520–1532. 

615. Єрьоменко Е. А. Фізична підготовка студентської і курсантської молоді засобами спортивних 

єдиноборств / Е. А. Єрьоменко // Світ єдиноборств. – Дп. : Спортивна орбіта, 2000. – С. 163–173. 

616. Єрьоменко Е. А. Фізична підготовка та методика розвитку фізичних якостей спортсменів бойового 

хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут проблем виховання НАПН 

України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 394 с. 

617. Єрьоменко Е. А. Фізичне виховання курсантів у процесі занять бойовим хортингом : навч.-метод. 

посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС України. – Ірпінь, 2021. – 260 с. 

618. Єрьоменко Е. А. Фізичне виховання учнів початкових класів засобами бойового хортингу : навч.-

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : 

ГС «НФБХУ», 2021. – 107 с. 

619. Єрьоменко Е. А. Фізичне виховання школяра / Е. А. Єрьоменко. – К. : Вид-во «Дніпро», 1996. – 112 с. 

620. Єрьоменко Е. А. Фізичне виховання школярів у процесі гурткових занять бойовим мистецтвом / 

Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1999. – С. 130–139. 



 

758 
 

621. Єрьоменко Е. А. Фізичне самовдосконалення особистості підлітків, які займаються бойовим 

хортингом / Е. А. Єрьоменко, С. А. Бабурнич // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 377–385. 

622. Єрьоменко Е. А. Фізичний розвиток студента / Е. А. Єрьоменко. – К. : МАУП, 1996. – 84 с. 

623. Єрьоменко Е. А. Фізичний стан учнів бойового хортингу як основа програмування занять / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – С. 361–377. 

624. Єрьоменко Е. А. Фізіологічний аналіз захватних дій спортсмена бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко 

// Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – 

С. 584–601. 

625. Єрьоменко Е. А. Фізіологічні показники обсягу раціонального навантаження в хортингу / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2020. – С. 332–347. 

626. Єрьоменко Е. А. Фізіологічні та біохімічні аспекти фізичної підготовки співробітників поліції у 

процесі занять бойовим хортингом / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів 

України : матер. Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 липня 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, 

Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 225–240. 

627. Єрьоменко Е. А. Фізкультурно-спортивна діяльність у системі бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // 

Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–

05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – 

С. 1482–1502. 

628. Єрьоменко Е. Філософія бойового хортингу / Е. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу. – 2018. – 

Вип. 9. – С. 82–104. 

629. Єрьоменко Е. А. Філософсько-методологічні засади поліцейського хортингу як підготовча база 

працівників поліції в Україні / Е. А. Єрьоменко // Матер. наук.-практ. семінару, присвяченого Першому 

чемпіонату України з поліцейського хортингу / [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2015. 

– С. 104–111. 

630. Єрьоменко Е. А. Форми військово-патріотичного виховання юних спортсменів бойового хортингу в 

процесі позакласної роботи / Е. А. Єрьоменко, Р. В. Зуб // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів 

України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 713–728. 

631. Єрьоменко Е. А. Форми і методика викладання бойового хортингу на уроці фізичної культури для 

учнів 7 класів : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації 

змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2020. – 137 с. 

632. Єрьоменко Е. А. Форми фізичної активності з хортингу для дошкільнят і молодших школярів / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2020. – С. 348–361. 

633. Єрьоменко Е. А. Формування бойової готовності та психологічне забезпечення успішної діяльності 

спортсмена-єдиноборця / Е. А. Єрьоменко // Збірник наукових статей. – Дніпропетровськ : ДДІФКіС, 1999. – 

С. 56–72. 

634. Єрьоменко Е. А. Формування здорового способу життя учнівської та студентської молоді засобами 

бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко. – К. : Паливода А. В., 2020. – 585 с. 

635. Єрьоменко Е. А. Формування рухових умінь і навичок спортсменів бойового хортингу за 

методичними принципами фізичного виховання / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / 

Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2019. – С. 1081–1094. 

636. Єрьоменко Е. А. Формування спеціальної професійно-психологічної готовності співробітників поліції 

засобами бойового хортингу : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Університет ДФС 

України. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 177 с. 

637. Єрьоменко Е. А. Формування тематики гурткової роботи з бойового хортингу в загальноосвітній 

школі для дітей 10–11 років (5–6 класи) : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, 

Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 132 с. 

638. Єрьоменко Е. Формування фізичної культури та цінностей здорового способу життя студентської 

молоді як передумова спортивних успіхів у бойовому хортингу / Е. А. Єрьоменко // Теорія і методика 

хортингу. – 2019. – Вип. 11. – С. 261–274. 

639. Єрьоменко Е. Формування цінностей здорового життя дітей, учнівської та студентської молоді у 

процесі занять хортингом / Е. Єрьоменко // Хортинг – національний вид спорту України: досвід і перспективи 



 

759 
 

: матер. І всеукр. наук.-практ. конф., 28-29 листопада 2018 р. / Мін-во освіти і науки України, Мін-во молоді та 

спорту України, Ун-т ДФС України [та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2019. – С. 5–12. 

640. Єрьоменко Е. А. Формування цінностей здорового життя учнівської молоді засобами хортингу : 

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Ін-т модернізації змісту освіти, Ін-т проблем 

виховання НАПН України, Українська федерація хортингу. – К. : Паливода А. В., 2017. – 436 с. 

641. Єрьоменко Е. А. Формування цінностей здорового життя учнівської молоді засобами хортингу : 

метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Ін-т модернізації змісту освіти, Ін-т проблем 

виховання НАПН України, Українська федерація хортингу. – К. : Паливода А. В., 2017. – 440 с. 

642. Єрьоменко Е. А. Формування цінностей здорового життя учнівської молоді засобами хортингу : 

монографія / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во освіти і науки України, Ун-т ДФС України, [та ін.]. – К. : 

ПАЛИВОДА А. В., 2019. – 608 с. 

643. Єрьоменко Е. А. Формування цінностей здорового життя учнівської та студентської молоді на 

заняттях хортингом у навчальних закладах / Е. А. Єрьоменко // Теорія і методика хортингу: зб. наук. праць 

/ [ред. рада: Бех І. Д. (голова) та ін.]. – К. : Паливода А. В., 2016. – Вип. 6. – С. 115–123. 

644. Єрьоменко Е. А. Функціональні механізми регуляції адаптивних процесів у спортсменів хортингу при 

зміні об’єму тренувальних навантажень / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних 

органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів 

України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 225–243. 

645. Єрьоменко Е. А. Характеристика захватних дій руками в сутичці бойового хортингу / 

Е. А. Єрьоменко, Д. М. Самоха // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 483–502. 

646. Єрьоменко Е. А. Характеристика програми навчання з хортингу для дітей та молоді / Е. А. Єрьоменко 

// Сучасний виховний процес: сутність та інноваційний потенціал : матеріали звіт. наук.-практ. конф. Ін-ту 

проблем виховання НАПН України за 2012 рік / [За ред. О. В. Сухомлинської, І. Д. Беха, Г. П. Пустовіта, 

О. В. Мельника ; літ. ред. І. П. Білоцерківець]. – Івано-Франківськ: НАІР, 2013. – Вип. 3. – С. 391–394. 

647. Єрьоменко Е. А. Хортинг / Е. А. Єрьоменко // Фізична культура в школі : навчальна програма для 5–9 

класів загальноосвітніх навчальних закладів. – Київ : Літера ЛТД, 2018. – С. 336–353. 

648. Єрьоменко Е. А. Хортинг / Е. А. Єрьоменко // Фізична культура в школі: навчальна програма для 10–

11 класів (рівень стандарту). – Київ : Літера ЛТД, 2019. – С. 155–164. 

649. Єрьоменко Е. А. Хортинг. Збірник навчальних програм для закладів освіти : навч.-метод. посіб. / 

Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – ГС «НФБХУ», 2020. 

– 311 с. 

650. Єрьоменко Е. А. Хортинг. Навчальна програма для дитячо-юнацьких спортивних шкіл : навчальне 

видання / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во України у справах сім’ї, молоді та спорту, Українська федерація хортингу. 

– К. : Паливода А. В., 2010. – 108 с. 

651. Єрьоменко Е. А. Хортинг. Програма спортивної секції для студентів і курсантів закладів вищої освіти 

: навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – 

ГС «НФБХУ», 2020. – 48 с. 

652. Єрьоменко Е. А. Хортинг. Робоча програма та методичні плани навчально-тренувальної роботи для 

громадських організацій фізкультурно-спортивного спрямування та спортивних клубів, груп різних форм 

власності / Е. А. Єрьоменко ; Мін-во України у справах сім’ї молоді та спорту, Українська федерація хортингу. 

– К. : ВГО «Українська Федерація Хортингу», 2011. – 40 с. 

653. Єрьоменко Е. А. Хортинг : навчальна програма гурткової (секційної) роботи для учнів 1–11 класів 

загальноосвітніх навчальних закладів / Єрьоменко Едуард Анатолійович. – Київ : Паливода А. В., 2012. – 268 с. 

654. Єрьоменко Е. А. Хортинг – виховна система особистості : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во 

фінансів України, Ун-т ДФС України. – К. : Паливода А. В., 2020. – 627 с. 

655. Єрьоменко Е. А. Хортинг – національне бойове мистецтво України : монографія / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во освіти і науки України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 488 с. 

656. Єрьоменко Е. А. Хортинг – національний вид спорту України: метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко. – К. : 

Паливода А. В., 2014. – 1064 с. 

657. Єрьоменко Е. А. Хортинг – система оздоровлення учнівської молоді: навч.-метод. посіб. / 

Е. А. Єрьоменко. – К. : Паливода А. В., 2020. – 124 с. 

658. Єрьоменко Е. А. Хортинг для старшокласників : навч.-метод. посіб. / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти 

і науки України, Ун-т ДФС України. – К. : Паливода А. В., 2020. – 229 с. 

659. Єрьоменко Е. А. Хортинг у дитячо-юнацьких спортивних школах та спеціалізованих навчальних 

закладах спортивного профілю : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во молоді та спорту України, Університет 

ДФС України. – Ірпінь, 2020. – 138 с. 

660. Єрьоменко Е. А. Хортинг у дитячо-юнацькій спортивній школі : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-

во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 144 с. 

661. Єрьоменко Е. А. Хортинг у житті школяра : монографія / Е. А. Єрьоменко // Мін-во освіти і науки 

України, Інститут модернізації змісту освіти. – Київ : ГС «НФБХУ», 2021. – 500 с. 



 

760 
 

662. Єрьоменко Е. А. Хортинг у закладах вищої освіти : навч. посіб. / Е. А. Єрьоменко ; Університет ДФС 

України. – Ірпінь, 2020. – 654 с. – (Серія «На допомогу студенту УДФСУ», т. 66). 

663. Єрьоменко Е. А. Хортинг у формуванні здорового способу життя школярів : монографія / 

Е. А. Єрьоменко. – К. : Паливода А. В., 2020. – 467 с. 

664. Єрьоменко Е. А. Хортинг у школах вищої спортивної майстерності : монографія / Е. А. Єрьоменко // 

Мін-во молоді та спорту України, Інститут модернізації змісту освіти МОН України. – ГС «НФБХУ», 2020. – 

138 с. 

665. Єрьоменко Е. А. Хортинг фехтування : монографія / Е. А. Єрьоменко, Р. Г. Фалєєв, С. В. Саксєєв // К. 

: Паливода А. В., 2020. – 450 с. 

666. Єрьоменко Е. А. Хортинг як засіб виховання наполегливості в школярів 6–7 років / Е. А. Єрьоменко // 

Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія № 15. Науково-

педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт) : зб. наук. праць. – К. : НПУ імені 

М. П. Драгоманова, 2014. – Вип. 3К (44) 14. – С. 238–242. 

667. Єрьоменко Е. А. Хортинг як засіб виховання наполегливості в школярів 6–7 років / Е. А. Єрьоменко // 

Сучасні проблеми та перспективи розвитку фізичного виховання, здоров’я і професійної підготовки майбутніх 

фахівців з фізичного виховання та спорту : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (20–21 березня 2014 р., м. 

Київ, Інститут фізичного виховання та спорту НПУ імені М. П. Драгоманова). – К., 2014. – С. 87–91. 

668. Єрьоменко Е. А. Хронологія розвитку бойового хортингу як національного виду спорту в Україні / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 682–698. 

669. Єрьоменко Е. А. Цілісність традиції бойового хортингу як спортивного єдиноборства України / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 14–15 листопада 2019 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. 

– Ірпінь, 2019. – С. 881–896. 

670. Єрьоменко Е. А. Ціннісне забезпечення вихованців хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та 

діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 17–18 листопада 2020 р., 

м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2020. – С. 22–38. 

671. Єрьоменко Е. А. Ціннісні орієнтації спортсменів бойового хортингу на здоровий спосіб життя / 

Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-

практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – 

Ірпінь, 2021. – Ч. 2. – С. 25–42. 

672. Єрьоменко Е. А. Чинники ефективності ударної техніки рук під час проведення сутички з бойового 

хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність правоохоронних органів України : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-во фінансів України, Університет ДФС 

України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 1268–1282. 

673. Єрьоменко Е. А. Чинники здорового способу життя та фізичної культури студентської молоді, яка 

займається у спортивних секціях бойового хортингу / Е. А. Єрьоменко // Бойовий хортинг та діяльність 

правоохоронних органів України : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 04–05 січня 2021 р., м. Ірпінь / Мін-

во фінансів України, Університет ДФС України [та ін.]. – Ірпінь, 2021. – С. 1450–1464. 
 

Yeromenko Eduard, State Tax University, Irpin, Ukraine 
RESEARCHED SYSTEM OF SELF-DEFENSE IN THE GENETIC MEMORY OF THE 

UKRAINIAN PEOPLE IN THE APPEARANCE OF COMBAT HORTING 
 

Abstract. This scientific article defines combat horting as a perfect system of self-defense of the Ukrainian nation, 

describes the sport of combat horting as a traditional defensive custom of the individual and the social support of 

Ukrainian society, reveals the theoretical and methodological principles of national and patriotic education of children 

and youth by military horting. Formation of school students' values to national military and cultural traditions, society, 

state and to themselves, a sense of belonging to Ukraine, awareness of the unity of their own destiny with the fate of their 

country, active and moral life position is the main dominant of national-patriotic education of students. school learning 

process. The authors of the article prove that the national-patriotic consciousness of children and youth is best formed 

by means of combat horting, as it is a complex and multifaceted discipline, a national professional-applied sport of 

Ukraine. Educational institutions are called upon to prevent moral degradation and revive the high meaning of the word 

"patriotism," because childhood and adolescence are the most fertile times for cultivating a sense of love for the 

Motherland. It is noted that martial arts has a great versatile potential, able to compete with any world-renowned school 

of martial arts, which is repeatedly confirmed by both sports practice at competitions and real facts about military martial 

life. For a long time, combat horting has attracted a lot of people from all special forces of our state with its reliability 

and absolute efficiency. The advanced content of educational and training programs for children and youth, effective 

forms and methods of combat horting are the main factors of the system of national-patriotic education of schoolchildren 

and students engaged in clubs and sports sections of combat horting. 

Key words: perfect system of self-defense, national-patriotic education, combat horting, physical training, Ukrainian 

nation, Ukrainian traditions.


